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Redaktören har ordet:
Informationssamhället var ett populärt ord för några år
sedan. I detta enorma brus som finns runt omkring oss
med braskande rubriker om oväsentligheter dyker 2000-
Talets Vetenskap upp med ett nummer för 25:e gången.

Och vi gör det därför att det mitt i den kakafoni av nyhe-
ter som flödar så finns det ett stort svart hål: de viktiga
sanningarna tigs ihjäl av de röstsstarka. Detta kan bero på
allt från medveten mytbildning - desinformation till be-
kvämlighet eller ren och skär dumhet.

När jag själv kom hem från Sri Lanka runt jul medde-
lade jag lokalpressen om mina upplevelser från världens
förmnämsta alternativmedicinkongress där den lankesiske
läkaren och akupunktören haft tre så namnkunniga pa-
tienter som påven, Fidel Castro och drottning Silvia. Vil-
ket scoop!

Men det missar den lokale journalisten i sin artikel om
min resa. När hon blev påmind om detta så blev hennes
kommentar: -Så korkat av mig!

Vare sig TV4 eller Dagens Nyheter är korkade när de
skrämmer med kvacksalverilagen och mungbönor och höga
A-vitaminhalter i mjölken och benskörhet. De sprider
medveten desinformation.

För de borde veta att samtidigt riktar den hotade läke-
medelsindustrin en utomordentlig lobbyverksamhet mot po-
litikerna i EU-parlamentet så att de ska förbjuda mängder
med vitaminer och mineraler, och dessutom begränsa
mängden man enkelt kan köpa. Industrin har sitt givna
intresse av detta - då de vill se en växande marknad =
alltfler kroniskt sjuka människor som tvingas köpa deras
produkter, då de inte själva kan hålla sig friska på mycket
enklare sätt.

Men detta förhållande tiger stora massmedia ihjäl. Det
ska tas beslut i Bryssel utan att folket får en chans att på-
verka.

Sedan kommer det att följa beslut om att förbjuda örter
och homeopati.

Okej de får väl försöka ta kontrollen över våra kroppar
då - men vi kan ju vara listigare genom att använda oss av
andra terapier. Kan de kontrollera helande frekvenser och
vår egen kropps inneboende självläkningsförmåga? Men
kanske viktigast - låt dem inte få makt över ditt sinne.

Anette Kozica har med sitt rättsfall visat vägen när man
försökte stoppa hennes verksamhet på Mistelgården där
hon hjälper cancerpatienter - ibland tillbaka till hälsa. I
hennes rättsfall, så frikändes hon, då inte brott kunde styr-
kas. Detta trots att hon behandlat många med framgång.
Här har de lokala åklagarna snarare följt ett ett allmänt
rättsmedvetande än kvacsalverilagens bokstav. Låt det bli
ett prejudikat!

Så länge du som terapeut behandlar kroniskt sjuka och
barn under 12 år och gör det så att du inte skadar, blir du
inte fälld.

 Till slut en bra definition av Vetenskap. Smaka på or-
det; det innebär att skapa vetande, dvs att upptäcka sam-
band och lagbundenheter i naturen. Ur bra vetenskap kan
sedan riktig kunskap växa.

Ingemar Ljungqvist
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I 2000-Talets Vetenskap har vi då och
då gett röst åt de som istället för att en-
bart se den mänskliga organismen som
en ansamling av materia, kemiska sub-
stanser, betonat vikten av att kroppen
också är en fysikalisk enhet. Betraktar
man kroppen ur en fysisk synvinkel tar
man hänsyn till att där pågår en inbyggd
växelverkan,. Man kan finna en intern
kommunikation baserad på vågor men
också ett utbyte med den omgivande
miljön medelst energier som förmedlas
som vågor - strålning. Den är antingen
av elektromagnetisk natur eller som
svängningar i ett materiellt medium som
luft eller vätska. Den senare varianten
brukar vi beteckna som ljud då vi rör
oss inom frekvensområdet 20 - 20000
Hertz. Den förra elektromagnetiska
strålningen är speciellt kännbar för oss
inom det snäva våglängdsintervallet 400
- 800 nanometer. Då kan näthinnans
tappar och stavar reagera och i hjärnan
uppfattar vi vågorna som ljus.

I tidigare nummer av vår tidning har
vi förut gett stort utrymme åt tre pionjä-
rer i vårt land; Lars Nemeth med Bicom
(Ref 1), Tony van der Valk med sina
singlettsyrefrekvenser (2) och Alexan-
der Marcus med Digital Medicin (3). Vi
har också kortfattat beskrivit hur de
ryska rymdforskarna utvecklade instru-
mentet SCENAR som både
diagnostiserar och behandlar med krop-
pens egna friska frekvenser (4). Vi har
också rapporterat om grekerna Anninos

och Tsagas och deras konstruktion som
använder sig av svaga svängningar som
främst användes för att återställa balan-
sen i hjärnans inre informationsutbyte
(5). I samband med att vi försöker sam-
manställa rön om de elallergiskas situa-
tion finner vi det självklart att vissa frek-

venser påverkar oss (6,7).
Tyvärr har den etablerade vetenska-

pen länge varit fången i paradigmet om
att se den mänskliga organismen som
en kemisk fabrik, där enbart materia til-
låts spela en roll. Situationen kan lik-
nas vid den som fanns vid början av

AIT -lyssnarträning
som hjälper mot autism, dyslexi och utbrändhet
hos både barn och vuxna
av Ingemar Ljungqvist

I Stockholm har Lars Persson öppnat en mottagning där man med ljud - auditivt - påverkar männis-
kor med beteendestörningar, hörsel- och stresshanteringsproblem. Hos många barn med ibland grava
störningar kan man ofta efter någon tid iaktta betydande framsteg.  Också för vuxna som tillfälligt
kommit ner i en mental svacka kan metoden med musik med filtrerade och manipulerade frekvenser
betyda ett påtagligt lyft.

Metoden som Lars Persson använder sig av har utvecklats av den franske läkaren Guy Bérard och
bakom själva behandlingsprocessen finns det en gedigen erfarenhet. Speciellt verkar den mycket
intressant för barn med autism, DAMP, ADHD och dyslexi, där man ibland med tämligen enkla
åtgärder åstadkommer en balansering där gamla blockeringar försvinner.

Metoden har fått beteckningen AIT - Auditory Integration Training.

Lars Persson öppnade sin Berard´s Method Center på Söder i Stockholm, 1999.
Ursprungligen hade man planerat att öppna för metoden i Istanbul, Turkiet men en
jordbävning satte stopp för de planerna.
Man når Lars Persson på adressen Maria Prästgårdsgata 32C, 118 52 Stockholm
Tel/fax: 08 - 668 06 60   mail:  ait@berardsmethod.se
Hemsida:  www.berardsmethod.se
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1900-talet då man försökte kartlägga lju-
sets sanna natur. En skola förfäktade att
ljuset var att betrakta som partiklar, foto-
ner, som kunde liknas vid en sorts ma-
teria. En annan skola förfäktade lika
benhårt att ljuset var en vågrörelse med
en frekvens och en våglängd, som kunde
variera och på så vis uppstod färgspektra.
Debatten och argumenten mellan de två
synsätten ledde till hårda motsättningar
tills Einstein skrinlade striden genom att
anse att ljuset har en dubbel natur. Man
kan betrakta det ur båda synvinklarna,
både som materia och som en vågrörelse
som bär på information och energi.

Egentligen är inte detta något annat
än det erfarenhetsbaserade synsättet som
kineser och indier använt inom sina ur-
gamla vetenskaper; TCM (Traditionell
Kinesisk Medicin) i Kina och Ayur-Veda
i sydasien. Kineserna insåg självfallet att
kroppen är materiell, men att den hos
den levande människan också
genomströmmades av en energi: qi. In-
diernas begrepp prana motsvarar qi,
medan däremot traditionell västerländsk
vetenskap saknar en klart definierad
livskraft. Kineserna och indierna kunde
därmed klart uppfatta skiljelinjen mel-
lan en levande gris och en fläskkotlett.
Den senare saknar qi och prana även om
materien är densamma. I den kemi-
baserade statiska biomedicinska veten-
skapen har forskarna inte klart definie-
rat skillnaden mellan de nämnda
objekten.

När det gäller redaktionen på 2000-
Talets Vetenskap förfäktar vi Einsteins
synsätt också när det gäller att förstå de
lagbundenheter som är kopplade till vår
egen organism, människan och hennes
samspel med den miljö hon vistas i. Vil-
ket synsätt vi använder beror på vilket
som ger den bästa förklaringsmodellen
till de iakttagna rönen. På detta sättet
ger vi också en eloge till de gamla asia-
tiska vishetskulturerna som var mer
framsynta än dagens vetenskap.

I fallet med den metod som Guy
Bérard utvecklat i Frankrike sedan slu-
tet på 1950-talet så blir den mycket mer
förståelig om man tillämpar ett synsätt
där man använder sig av begreppet
frekvensmedicin.

Historik
Guy Bérard var verksam som läkare med
specialité öron, näsa och hals. Själv led
han av tinnitus och därför tog han nya
grepp för att förstå och bota sin egen
åkomma. Han noterade också att flera

av de barn som besökte hans klinik fick
problem med skolarbetet om de samti-
digt hade problem med hörseln. Han
upptäckte att inlärningssvårigheter ofta
var kopplade till beteendestörningar och
att det samtidigt fanns ett samband mel-
lan dessa ; antingen en överkänslighet
för vissa ljudfrekvenser, dvs att de upp-
levde en del frekvenser även om ljudni-
vån var rimlig som mycket starka och
irriterande, eller att det omvända gällde,
dvs att de hade svårt att överhuvudtaget
uppfatta vissa frekvenser. Bérards under-
sökningar av dessa barn ledde till att han
kunde slå fast att dessa hörselavvikelser
hade ett klart samband med många
beteendeproblem och inlärnings-
svårigheter, inklusive hyperaktivitet och
dyslexi.

För att kunna åtgärda problematiken
utvecklade han ett hörseltränings-
program vars syfte var att utjämna - ba-
lansera - de olika avvikelserna från ett
normalt mönster för olika frekvenser.
Denna hörselträning har sedermera bli-
vit känd under beteckningen Bérards
metod för AIT (Auditory Integration
Training) (8)

1976 fick så Bérard en förfrågan från
en amerikansk familj om han kunde be-
handla deras 12-åriga autistiska dotter.
Det var första gången han behandlade
ett barn, som också hade en uttalad över-
känslighet för vissa ljudfrekvenser, med
diagnosen autism. Det är i
sammanhanget ett välkänt
faktum att många autistiska
barn håller för öronen för att
stänga ute ljudet från t.ex.
dammsugare, barnskrik och
allehanda vanliga ljud.

Den 12-åriga flickan ge-
nomförde två stycken halv-
timmars lyssningsövningar
per dag under 10 dagar. Efter
denna träning märktes en på-
taglig förbättring på flickans
beteende. Dessutom kunde
hon nu  lyssna på vissa, tidi-
gare smärtsamma ljud som
hon förut undvikit.

I ett annat fall med den ka-
nadensiska flickan Georgie
som led av en svår autism
ledde behandlingarna fram till
att hon i princip botades. Den
överförtjusta mamman Anna-
bel Stehli skrev 1991 en bok
”The Sound of a Miracle” om
fallet och metoden vilket gav
mycket uppmärksamhet.(8)

Audiogrammet visar hörseltröskelnivån före behandling:
pre AIT och efter 9 månader; post-AIT. Detta för en pa-
tient som har haft svårt att uppfatta vissa frekvenser, spe-
ciellt gäller detta för frekvenserna 250 Hz och i intervallet
4000- 6000 Hz. Notera hur  rak kurvan är efter behand-
ling.

Lars Persson demonstrerar själv hur enkelt
det är att genomföra lyssnarträningen. På
med hörlurarna och koncentration på den
modulerade musiken
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Bérardmetoden har nu fått uppemot
tre hundra behandlingskliniker, förutom
i Frankrike främst i USA och Kanada
och i Sverige öppnades det första
behandlingscentrumet av Lars Persson
och hustru Selvi Borazanci-Persson i
Stockholm i november 1999. Lars Pers-
son, hade dessförinnan själv besökt Guy
Bérard i Frankrike och blivit entusias-
tisk över metodens potential sedan han
behandlat sig själv och blivit hjälpt från
sin utbrändhet.

Metod
Upplägget före behandling har noga
utprovats av Bérard. Man undersöker för
varje patient de tröskelnivåer, dvs där
man först uppfattar en ton. Detta under-
söks för båda öronen och man undersö-
ker för följande frekvenser: 125, 250,
500, 1000, 2000, 4000, och 8000 Hertz.
Man lägger också ofta till frekvenserna
750, 1500, 3000 och 6000 Hz. Resulta-
tet redovisas i ett audiogram där hörsel-
nivån (ljudstyrkan mätt i decibel)
korreleras mot den aktuella frekvensen.
För normalt hörande ska man då erhålla
en tämligen rak linje där tröskelnivån
bör ligga vid 10 decibel, men för
beteendestörda noteras tydligt att linjen
har flera avvikelser, antingen i form av
spikar, dvs att tröskelvärdet för vissa
frekvenser kan avsevärt understiga det
normala. Detta är fallet för personer som

störs av fläktar, havsbrus etc. Det om-
vända gäller också, dvs att man för vissa
eller flera frekvenser har betydligt för-
höjda tröskelvärden. Då har personen
svårt att uppfatta vissa ljud, förutsatt
dessa inte är extremt starka. Detta kan
gälla för exempelvis dyslektiker som har
svårt att uppfatta finare nyanser t.ex
mellan konsonanter och vokaler i det
talade språket. Audiogrammen avslöjar
också skillnaden på hörseln mellan hö-
ger och vänster öra. Denna skillnad är
också mycket intressant då höger öra för-
medlar det mesta av sin information till
vänster hjärnhalvas hörselcentrum. Det
omvända gäller för vänster öra. Men när
det gäller att replikera på till exempel
uppfattat tal så sker ett informations-
utbyte med talcentrum och det anser man
enbart är beläget i vänster hjärnhalva.
Det betyder att det ljud man uppfattar
med höger öra får en kortare väg att gå
för att omsider omsättas i tal. Därför är
det också det vanligaste att höger öra har
en något dominerande ställning, dvs
bättre hörsel än vänsterörat. (9)

Metodik
Efter genomgången analys av ljud-
uppfattningsförmågan vidtar det vi fö-
redrar att kalla behandling. Lars Pers-
son väljer att kalla det det för lyssnar-
träning.

Specialkomponerade CD-skivor med
anpassad musik används, där
olika frekvensavsnitt har fil-
trerats bort eller där man al-
ternativt har spelat över korta
avsnitt med störljud. För lyss-
naren upplevs det ungefär
som om man lyssnar på ett
klassiskt musikstycke för öp-
pet fönster, där någon utan-
för med vissa mellanrum ka-
par ved med en cirkelsåg.

Dessa lyssnarövningar på-
går i halvtimmes-pass. Man
får sitta bekvämt med hörlu-
rar på sig och skall helt
koppla av från allt annat och
bara koncentrera sig på mu-
siken. En komplett behand-
ling - ”passiv terapi” - om-
fattar 20 sådana lyssnings-
sejourer. Man kan göra en per
dag under en tjugodagars-
period eller två per dag un-
der tio dagar. I det totala
behandlingspaketet ingår se-
dan fyra utvärderingar med
kontroll av audiogram och en

kontroll av de subjektiva förändringar
man erfarit. Här verkar tidsapekten vara
mycket viktig - flera positiva resultat kan
uppnås med mycket fördröjd verkan.
Därför görs uppföljningar tre månader,
sex månader respektive nio månader ef-
ter terapin. För närvarande (år 2002)
kostar ett komplett sådant behandlings-
program knappt 11000 kronor. Det är
det rekommenderade pris som gäller för
alla som är anslutna och godkända för
Bérardmetoden.(11) För den som vill
pröva om metoden är lämplig före ett
beslut om man ska genomgå ett kom-
plett program görs kostnadsfria tester
och utredningar.

Resultat
Det har alltsedan 1993 utförts ett antal
studier på barn med autism. Den största
omfattade 445 barn och utfördes av Ber-
nard Rimland och Stephen Edelson, på
den amerikanska västkusten. Efter av-
slutad behandling och vid niomånaders-
uppföljningen kunde konstateras att det
förelåg signifikanta förbättringar när det
gällde uppförandeproblem. Det var
också att notera att förbättringarna för-
blev stabila inom ramen för
uppföljningstiden - nio månader.(9,10)

Till detta ska också fogas att många
terapeuter som använt sig av AIT kan
bekräfta denna bild med ett flertal fall-
beskrivningar som visar att man då och
då nått resultat där förbättringen varit
så genomgripande att man i dessa fall
kan tala om att man botat störningen.
Detta har i sin tur påverkat hela familje-
situationen i en genomgripande positiv
riktning för de som fått sina barn att
normaliseras.

Ett antal studier
Ett flertal mindre studier med Bérard-
metodens effekt på barn med ADHD har
också utförts.

En mycket liten pilotsudie är gjord av
musikprofessorn Wayne Kirby i USA,
med 10 barn i åldrarna 6-11 år med
ADHD. Fem barn fick lyssna på elek-
troniskt manipulerad musik enligt
Bérards instruktioner, medan de fem
andra enbart fick lyssna på samma
musikstycken utan att de var manipule-
rade. Vid en tremånaders uppföljning
kunde konstateras, enligt en gängse
ADHD test där man mäter en rad med
felreaktioner och felbeteenden, en mar-
kant förändring. I gruppen som fått pas-
siv terapi hade totalantalet felbeteenden
reducerats från 200 till 20, medan det i

I detta audiogram gäller det en patient som har uppfattat
vissa frekvenser vid så låga tröskelvärden (500 och 1000Hz)
att ljudet måste ha varit störande. Återigen gäller att nio
månader efter AIT så har tröskelvärdena normaliserats, dvs
de uppvisar en rät linje

pre AIT

post AIT
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kontrollgruppen hade skett en viss
minskning från 174 till 126.(12)

Egen dokumentation
Lars Persson har i sin mottagning i
Stockholm följt upp metoden och också
gjort kompletterande studier på vuxna.
I sin avhandling: ”The Power of Sound-
Modulation, AIT according to Dr
Guy Bérard” visar han upp en
mängd fakta sedan man följt upp
en patientgrupp på 104 patienter,
26 barn och 78 vuxna. Förutom att
Lars Persson redogör för hur många
som stabiliserar sitt hörseldiagram,
vare sig det gäller att reducera en
hyperkänslighet eller att höja trös-
kelvärdet när man har svårighet att
överhuvudtaget uppfatta vissa frek-
venser så betonar Lars Persson
också vikten av att ha en balanse-
rad hörsel på både vänster och hö-
ger öra med viss dominans för hö-
ger öra som det optimala. Vid det
omvända förhållandet med en
vänsterdominans kan det leda till att
uppfattningen och tolkningen av vo-
kaler och konsonanter kan bli för-
virrande - ett fenomen vanligt vid
dyslexi.

Förutom att samtliga klienter fick
en normaliserande påverkan på sina
hörseltrösklar så inträffade också
flera olika sekundära förbättringar.

Dessa undersökningar är gjorda
omedelbart efter träningsomgången
och vid tremånadersuppföljningen.
De subjektiva parametrar som upp-
mättes var att av 104 patienter så
kunde 75 stycken uppge förbätt-
ringar i koncentrationsförmåga, 72
kunde tolerera stress bättre, 72 upp-
gav att de hade större närvaro-
upplevelse och fick förlängd
uppmärksamhetsförmåga, 68 stycken
observerade en större klarsynthet och
intuition, 66 kände sig i bättre harmoni
-balans, 63 hade större initiativförmåga,
58 hade större självförtroende, 53 hade
större tålamod - empatiförmåga  Man
noterade också i en del fall avsevärda
förbättringar i rent fysiska tillstånd. De
med migrän noterade lättnader, ett barn
som stammade noterade en förbättring,
minskning av epileptiska attacker och
förbättrad syn.

Sammanfattningsvis kan sägas om
den auditiva integrerade lyssnings-
träningen att den hos det stora flertalet
återställer det normala tröskelvärdet för
hörande - det återbalanserar hjärnan så

att det högra  örat blir det dominerande.
Detta i sin tur påverkar i större eller min-
dre grad hela hälsostatusen för de som
genomgår träningen - men här är varia-
tionerna stora. För en del barn kan me-
toden, med svåra beteendestörningar
innebära rena miraklet - för de alla flesta
innebär det förbättringar av varierande

grad. Barn reagerar i allmänhet snab-
bare på metoden än vuxna, men verkan
kan ibland vara mycket fördröjd - det
kan ibland ta upp emot 12 månader
innan en klar förbättring på beteendet
noteras - men å andra sidan verkar det
som om förbättringen blir bestående.(11)

Den metod som beskrivs här är den
som utvecklats av Bérard. Det ska på-
pekas att det finns andra metoder där
man använder sig av lyssningsterapi; En
sådan är Tomatis-metoden som också
finns att tillgå  i Sollentuna.(13) I Göte-
borg har Kajsa-Mia Holgers utvecklat en
annan ljudstimulerande metod som an-
vänds för tinnituspatienter. (11)

Diskussion
Den bakomliggande förklaringen till att
man kan återställa  hörselfrekvenserna
till det normala och kopplingen till att
man därmed också kan påverka en
mängd med beteendestörningar saknas.
Man har inte nått någon vetenskaplig
överenskommelse - någon consensus och

den etablerade vetenskapen
har inte heller offrat
forskningspengar eller kraft åt
att förklara fenomenen.

Däremot har de eldsjälar
som arbetar med metoden
ställt upp en mängd med
förklaringsmodeller för att för-
söka finna en logisk förklaring
till det hela.

Lars Persson har själv en
förenklad förklaring som han
brukar delge de som är intres-
serade: Ta i beaktande att hjär-
nan hela tiden bombarderas
med mer än 2 miljoner sinnes-
impulser per sekund, impulser
som hjärnan tar emot och sor-
terar ut, integrerar och reage-
rar på. Ibland kan detta
enorma impulsinflöde bli
blockerat eller bli undertryckt
på grund av andra problem.
Hörselnerven utgör  förbindel-
sen mellan den koncentrerade
lyssnarträningen och ”hjär-
nans nätverk”, och på så vis
kan också andra områden i
hjärnan påverkas. En teori är
att AIT kan normalisera flö-
det av sinnesimpulser.

När vi vet att det finns flera
nervbanor i hjärnan, tack vare
mångfalden av synapser, än
det finns galaxer i universum
och när vi vet att hjärnan hela
tiden har förmågan att ut-

veckla nya synapser - för att utveckla sitt
egna informationsnätverk - så tror vi att
att potentialen hos Bérardmetoden är
mycket stor.

Nervforskare har funnit att dyslekti-
ska personer kompenserar sig själva ge-
nom att att stimulera centran i den hö-
gra hjärnhalvan och på så vis utvecklat
sin skaparkraft, sina artistiska och mu-
sikaliska förmågor mer än vad som an-
nars varit fallet. Eftersom dyslektiska
personer ofta har ett dominant vänster-
öra, dvs deras vänstra öra är mer aktivt
än det högra, så verkar det logiskt att
denna extra stimulans också når andra
områden i den högra hjärnhalvan genom

Lars Perssons egen avhandling tar också upp vilka effek-
ter lyssnarträningen har på flera faktorer hos vuxna, bland
annat för att höja sin egen effektivitet
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hörselnerven. Precis som en sten som
kastas i vattnet skapar ringar på vatteny-
tan så skulle vibrationerna från ljud-
stimulering också kunna nå andra centra
och stimulera produktionen av nya nerv-
banor.

En annan upptäckt som skulle kunna
stödja denna hypotes är att nervceller ,
förutom den gängse nervretningen,
också kommunicerar med varandra på
avstånd, dvs de utbyter information.(11)
Så långt Lars Persson.

Ultraljudsundersökningar ifrågasatta
Det kommer också helt nya

forskningsrapporter om hur ljud kan
påverka organismen. En studie gjord
över konsekvenserna av det flitiga an-
vändandet av ultraljud inom foster-
diagnostiken avslöjar att antalet
vänsterhänta ökat drastiskt sedan fostret
undersökts med ultraljud.(14) Förvisso
torde det här inte röra sig om hörsel-
nerven då ultraljud inte kan uppfattas
av örat, då svängningarna har en mycket
högre frekvens än hörbart ljud. Men
ultraljudet kan penetrera moderns kropp
och kan uppenbarligen påverka fostrets
hjärna och förskjuta den vanligtvis do-
minanta vänsterhalvan när det gäller
motorik till högerhalvan och därmed ge
upphov till vänsterhänthet.

Den etablerade forskningen som ver-
kar ointresserad av att ens försöka för-
stå sig på frekvensers betydelse för bio-
logiska system kan dock använda sig av
dessa för sin apparatur och därmed or-
saka avvikelser från det normala.

Essentiella ämnen
När vi i 2000-Talets Vetenskap tidigare
i korthet har rapporterat om beteende-
störningar hos barn och lämpliga åtgär-
der har vi funnit att många av dessa har
en uttalad brist på vissa av de essentiella

byggstenar som vi är uppbyggda av. I
många fall har vi sett en brist på minera-
ler som magnesium och zink och också
på de två essentiella fettsyrorna. Terapier
som byggt på ett ökat intag av dessa har
också gett mycket lovande resultat.(15)

Varför inte fullt ut vara medicinens
Einstein och betrakta kroppen både som
en fysikalisk och som en kemisk enhet;
Berardmetoden kan uppenbarligen lösa
upp djupliggande blockeringar och åter-
ställa ett korrekt flöde av qi. Detta för-
utsätter emellertid att materian finns på
plats för att hela organismen ska fung-
era tillfredsställande. Att balansera den
som avviker förutsätter att både flödena,
frekvenserna, energin och de materiella
enheterna aminosyrorna, fettsyrorna,
mineralerna är på plats.

Här skulle ett samarbete mellan de
som använder sig av ortomolekylär te-
rapi och de som använder sig av
Berardmetoden vara oerhört intressant.

Nu förutskriver Berardmetoden att
man ska avstå från denna typen av te-
rapi under själva lyssningen - men det
kanske skulle kunna vara tvärtom.

Den senare tanken att båda materia
och frekvenser måste vara de rätta skulle
också kunna få logiskt stöd av att effek-
terna av AIT-behandlingen ibland kan
vara så oerhört fördröjda - ibland upp
till ett år, och det är kanske så enkelt att
Beradmetoden omedelbart rättar till flö-
det av qi, men att det dröjer till patien-
ten först har ätit tillräckligt med föda
rik på de saknade molekylerna som re-
sultaten kommer, och då kommer de
gradvis eftersom det tar tid att fylla på
bristande depåer.

Omvänt har de som arbetar med en-
bart mineral- vitamin och fettsyreterapi
ett utmärkt verktyg att tillgå i
Berardmetden för att ge sina klienter en
optimal chans att återgå till det natur-

liga tillståndet; Hälsa.
Däremot tror vi inte ett dyft på att man

kan göra beteendestörda barn friska ge-
nom att ge dem onaturliga tillskott av
substanser som amfetamin. Det kan på
sin höjd göra läkemedelsindustrins in-
tressenter rika.
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Den 20/2 tog EUs miljöutskott beslut
om att förbjuda mängder med vita-
miner och mineraler, trots att 40% av
dess dryga 20-talet ledamöter röstade
emot. Sverige, Storbritannien, Hol-
land och Irland försvarade möjlighe-
ten att behandla sig med ofarliga kost-
tillskott

Den 14/3 tar själva EU-parlamen-
tet det stora och andra avgörande be-
slutet i frågan. (När detta läses är det
redan klart). Röstar parlamentet för

EU beslutar om vitaminernas framtid
ett vitaminförbud, blir det för en kom-
mission att sedan fastställa de högsta
tillåtna doserna, och det blir knappast
tillåtet med terapeutiska doser längre.

Sedan kommer man med största
sannolikhet att göra samma sak med
örter och homeopatiska medel.

Likaledes försöker man utvidga för-
budet att också gälla hela världen ge-
nom FN-organet Codex Alimentarius,
som nu avvaktar EUs beslut.

I detta senare fallet var det jättelika

folkliga demonstrationer på gatorna i
Berlin i november där man försvarade
rätten att kunna behandla sig själv.

De folkliga protesterna och den
folkliga kunskapen i dessa frågor har
utmanat läkemedelsindustrins hege-
moni och kontroll. Därför har den
vänt sig till okunniga och högavlönade
parlamentsledamöter i EU för att
återta kontrollen över just din kropp!
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Vad döljer sig bakom rubrikerna och
varför blir en del stora och en del bara
en enkel notis. Den 24 oktober hölls en
hearing i Riksdagen där man hade ställt
frågan om hur skadliga våra mediciner
är. Hur många skadas per år av biverk-
ningar och verkningar av de läkemedel
som godkänts enligt ”Vetenskap och
beprövad erfarenhet” ? 28 svar hade in-
kommit från olika sakkunniga, bland
annat Läkemedelsverket och Socialsty-
relsen, men svaren var desamma: ”Vi
vet inte.”

Viktig fråga blev engångsnotis
Så var det med våra myndigheters över-
syn av den verksamhet de är satta att
kontrollera. Hearingen blev till små ar-
tiklar eller notiser i dagspressen. Vad vi
vet har ingen grävande journalistisk
verksamhet bedrivits för att få svar på
frågan, fast den är oerhört viktig att be-
svara. Man kanske inte vill ha ett svar i
Sverige - för enligt de uppgifter vi har
från USA så framgår det att varje år dör
300 000 människor på grund av den vård
de får på sjukhusen ( Joel Wallach) Läs
noggrant: det står på grund av - inte
trots. I JAMA kunde man 1998 läsa att
man uppskattar att de som dör av medi-
ciner uppgår till 106 000 människor och
att ytterligare 2 216 000 måste få sjuk-
husvård för biverkningar.  Skulle dessa
siffror översättas till en svensk folk-
mängd så blir det 3000 till 10 000 döds-
fall  orsakade av sjuk vård. När det gäl-

ler biverkningsrapportering måste man
också vara medveten om att den över-
väldigande majoriteteten sker utan nå-
gon rapportering.

Självfallet står det inte i dödsattesten
att den cancerpatient som dött av
strålskador på vitala organ, avlidit av
något annat än cancer.

TV4s anekdot ledde till massmedia-
drev
Någon vecka tidigare hade TV4 uppre-
pade gånger i sina nyhetssändningar
förmedlat ett uppseendeväckande repor-
tage från Hälsohemmet Mistelgården
och den cancerterapi som där bedrivs.
Här skulle TV4 göra ett scoop för öv-
riga media hakade på med uppföljningar,
för en man hade avlidit några månader
efter en vistelse där.

Levercancer; Mer än 95% dör
Bakgrunden var denna: Lennart, 58 år
från Göteborg hade fått diagnosen lever-
cancer. Levercancer är en för svenskt
vidkommande relativt ovanlig sjukdom
med 400 insjuknande per år. Den är
också en otrevlig sjukdom då det enligt
cancerfondens statistik är enbart 5% som
överlever i mer än fem år. Med andra
ord så innebär diagnosen levercancer
med skolmedicinens metoder nästintill
detsamma som en dödsdom. Månne är
det så att de 5% som lever i mer än fem
år är de patienter som söker sig andra
kompletterande vägar?

Kom till Mistelgården
Lennart hade tidigare kommit i kontakt
med olika alternativa synsätt och ville
ge sig själv en ytterligare möjlighet att
bekämpa sin sjukdom. Han sökte upp
Mistelgården i Höganäs för att hösten
år 2000 under 10 dagar vistas där och ta
del av det program som där erbjuds;
Samtal med inriktning på att söka upp
och lösa upp mentala blockeringar,
specialkost baserad på råkost med till-
sats av olika kosttillskott, främst minera-
ler och vitaminer, massage och vid be-
hov lavemang och feberterapi. Under
vistelsen kände sig Lennart successivt
allt bättre och det ledde till och med att
han erbjöd sig att gå in som finansiär
för att utveckla verksamheten - något
som Anette Kozica, som drev Mistel-
gården avböjde. Efter hemkomst till
hemmet i Göteborg skickade Lennart ett
långt tackbrev tillsammans med blom-
mor och fortsatte med kosten, speciellt
mungbönsgroddar. Efter ett tag tog
emellertid sjukdomen återigen överhan-
den och Lennart skulle gå bort våren
2001.

Änkan kände sig lurad
Lennarts fru kände sig då lurad på de
utgifter, 13 000 kronor, som Lennart lagt
ut på sin vistelse på Mistelgården och
lastade också över en del av skuldbör-
dan på hälsohemmet - speciellt att
Anette Kozica skulle ha lovat att hon
kunde bota hans cancer.

Häxjakt i TV4s tappning
av Ingemar Ljungqvist

När läkarna ville ha inkomsterna från folk med sjukdomar genom att sälja sina behandlingar, så bildade man
1663 sitt skråväsen Collegium medicum (Under åren har den bytt namn, idag heter sammanslutningen Soci-
alstyrelsen). Men det var inte lätt för konkurrensen var stenhård. Överallt i alla byar fanns det örtkunniga
kvinnor som visste vilka örtblandningar man skulle bereda för allehanda åkommor. Och ryktesspridningen
om de var skickliga eller bara klåpare avgjorde om kundkretsen blev stor. Det fanns inga dominerande media
på den tiden som med mördande reklam kunde hjälpa läkarna att marknadsföra sina medikamenter. Då var
det inne bland läkarna med opium och kvicksilver som medikamenter. Man fick ta kyrkan och rättsväsendet
till hjälp och piska upp stämningen med att förklara några örtakvinnor för häxor och bränna dessa på bål för
att statuera exempel.

Dessa metoder behövs inte idag. Det räcker med att finansiera någon rikstäckande reklamTV-kanal med
stora pengar och så sköter de jobbet. Man låter någon obevandrad journalist med bibehållen vördnad för de
vita rockarna ta tag i ett exempel där vår tids naturterapeuter inte lyckats bota en svår cancer och hänga ut
vederbörande i de svenska folkhemmen. För säkerhets skull så trycker man upp inslaget framför ögonen för
lagens väktare så att det blir en följetong - för nu i Sverige finns det gott om lagar som skyddar läkarnas (läs
läkemedelsindustrins) monopolsträvan.
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Journalisten Helena Brunkman
Utifrån denna händelse kom TV4 in i
bilden. Reportern Helena Brunkman får
reda på ärendet i april 2001 och börjar
göra efterforskningar.

-Själv hade jag ingen förkunskap i
ämnet, men jag tog kontakt med van-
liga läkare och hörde mig för om deras
uppfattning om alternativmedicin. Flera
sa till mig att den fyller en viktig funk-
tion för cancerpatienten, då alternativen
är bättre på att ta hand om hela männis-
kan, att betrakta henne med både kropp
och själ.

Jag försökte också ta reda på uppgif-
ter om just mungbönor. De alternativ-
medicinare jag frågade visste inget. Jag
försökte få fatt i den bok Josef Östlund
skrivit i ämnet men den fanns inte där
jag sökte.
Har du inte tagit del av det översikts-
material som exempelvis den internatio-
nelle auktoriteten Ralph Moss publice-
rat i ämnet?

-Jag känner inte till Ralph Moss.
Vilket var ditt uppdrag från TV4-led-
ningen ?

-Att hålla en absolut balanserad bild
och jämföra verksamheten utifrån lagen,
bland annat att änkan till Lennart fram-
fört att Anette Kozica sagt till honom
att han kunde bli frisk. Dessutom att
belysa och granska alternativen.
Kontaktade du Socialstyrelsen?

-Ja, Socialstyrelsens jurister kände till
verksamheten.
Vad har du att säga om Anette Kozica?

-Hon är mycket starkt övertygad om
att den här metoden kan hjälpa.
Du fick också av Anette Kozica en lista
med 10 namn och telefonnummer på
patienter som tidigare vistats på Mistel-
gården, bland annat flera cancer-
patienter. Vad hade de att säga?

- Jag tog ingen kontakt med någon.

När vi kontaktar Helena Brunkman står
hon i beredskap att ta mammaledigt för
att föda en liten. Då blir det tal om
vaccinationer. Helena Brunkman har
fullt förtroende för  sjukvården och tän-
ker inte ifrågasätta sitt kommande barns
vaccineringar eller söka kompletterande
kunskaper om biverkningar.

TV4 vände sig till myndigheterna
Istället blev det en lång telefonintervju
som Helena Brunkhammar tidigare gjort
med Anette Kozica som klippts samman
tillsammans med exteriörbilder som
kom att utgöra en stor del av det inslag
som upprepade gånger kom att sändas i
TV4 på bästa nyhetstid. Inslaget var -
enligt de bedömare som tidigare besökt
Mistelgården och upplevt den inifrån,
mycket kraftigt vinklat till Anette
Kozicas nackdel. Men innan inslaget
visades upp för allmänheten visade TV4
det för såväl överåklagare Sven-Erik
Alhem i Malmö som för Peter Kovacs,
socialnämndsordförande i Höganäs.
Båda reagerade mycket starkt och lovade
att detta skulle bli föremål för rättslig
prövning. Därför kom det att följa två

anmälningar till åklagarmyndigheten i
Helsingborg som handlägger ärendet.

Nyhetsinslaget sändes i mitten av ok-
tober och flera tidningar följde efter med
kompletterande nyhetsinslag.

Anette Kozica blev helt bedrövad ef-
ter inslaget. Hon upplevde både en rädsla
för de rättsliga följderna och en vrede
som riktade sig mot Helena Brunkman
som hade provocerat och uppträtt hys-
teriskt mot henne i telefon.

Vad står Mistelgården för?
Mistelgården är en uppföljare av den
verksamhet som Josef  Östlund och hans
fru Kerstin startade för många år sedan
(se 2000-Talets Vetenskap nr 4-1999).
Anette Kozica arbetade under flera pe-
rioder tillsammans med Östlundarna och
har således lärt sig värvet och den bak-
omliggande vårdfilosofin från grunden.
   Verksamheten vid Mistelgården består
i att man tar emot patienter med kro-
niska sjukdomar, däribland cancer och
ger en omvårdnad och omhändertagande
som bygger på vissa grundläggande
principer: Att cancer är en sjukdom som
angriper hela människan - och att den
ofta har en grund i oupplösta blocke-
ringar mellan hjärna och annat kropps-
organ - att de självläkande krafterna satts
ur spel. Den bygger också på principen
att cancern för att kunna utvecklas krävs
en försurad miljö, där en felaktig syra-
bildande kost är en mycket starkt bidra-
gande orsak till att tumören med dess
mikrober och cancerceller kan tillväxa.
Till saken hör också att en felaktig kost
ger upphov till stora obalanser ifråga om
mineralstatus och man tar också stor
hänsyn till en riktig tarmfunktion så att
de tillförda ämnen verkligen tas upp av
kroppen.

Skolmedicinen fokuserar på tumören
Lägg noga märke till att skolmedicinen
har en helt annan utgångspunkt för att
angripa cancer, där man ensidigt foku-
serar på den genetiskt förändrade
cancercellen och dess okontrollerade till-
växt. Man försöker knappast gå ett steg
längre och fråga sig vad som orsakar
detta fenomen.

Genom skolmedicinens ensidiga sätt
att se på cancer blir det också en para-
dox när det gäller synen på Mistel-
gårdens verksamhet; Eftersom Mistel-
gårdens terapier; samtal som syftar till
att lösa upp mentala blockeringar,
tarmsköljningar, råkost och mineral-
tillskott knappast går att hänföra till de
förändrade generna i cancercellen, så rör

Anette Kozica vid sin Mistelgård i Höganäs.
Man når henne på adress Månstorpsvägen 29,
263 51 Höganäs eller tel: 042-33 37 11
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det sig inte om någon adekvat cancer-
behandling - utan endast om omvård-
nad. Detta har också Socialstyrelsen sla-
git fast - och i ett brev låtit meddela att
Mistelgårdens verksamhet inte faller
under den lagstiftning som förbjuder
andra än läkare att behandla cancer.

För oss som har ett vidare perspektiv
och fortfarande anser cancer vara en
olöst sjukdom, och inte är nöjda med det,
utan där mängder med metoder borde
få utprovas och kombineras; allt med ett
syfte nämligen att få patienten frisk - så
utgör självfallet den omvårdnad man ger
på Mistelgården en behandling - som
också är adekvat och kan ge mycket stort
hopp åt den sjuke. Detta då det finns en
mångfald av anekdotiska berättelser om
och av patienter, som efter genomgången
kur på Mistelgården och fortsatt egen-
behandling hemma återkommit till
hälsa. Bevisligen har den behandling
som givits vid Mistelgården i flera fall
botat cancer.

Delterapin mungbönor
I fallet med Mistelgården där man kom-
binerar en rad av behandlingar, gran-
skar vi bara ett inslag mer ingående; det
som gäller groddade mungbönor. TV4s
journalist Helena Brunkman hade foku-
serat sin undersökning på just
mungbönor, men fann ingen som kunde
hjälpa henne:

Vi gjorde en enkel undersökning på
nätet som gav över 80 träffar på just
mungbönor, men då i nästan alla fall
såsom en ingrediens i olika sallader.
Men det borde inte vara alltför svårt att
komma underfund med att den i fråga
om cancer mest undersökta substansen
i mungbönor är amygdalin eller mer
populärt laetrile.

Laetrile
Använder man sökordet laetrile finner
man på nätet också nästan 80 träffar och
här får man också klart för sig vilken
mångfald av vetenskapliga undersök-
ningar det gjorts på ämnet i fråga. Kon-
tentan blir denna:
Groddade mungbönor liksom bortemot
1200 andra växter, som finns utspridda
över hela vårt klot, innehåller kemika-
lier som tillhör ämnesgruppen
nitrilosider och innehåller substansen
amygdalin eller LAEvo-mandelo-
niTRILE-glucosid. Detta ämne är upp-
byggt av tre grundstrukturer: en sock-
erart, vätecyanid och en bensenring el-
ler aceton. Ämnena är mycket hårt
bundna till varandra och den giftiga

cyaniden frigörs inte utan
enzymatisk påverkan. Men då
man undersökt vilka enzymer
som klarar av att frigöra just den
giftiga cyaniddelen i det stora
komplexet så har man funnit att
enzymen beta-glukosidas och
beta-glukoronidas kan utföra
detta. Här kommer ett annat in-
tressant experimentellt fynd in
i bilden då man redan på 1940-
talet hade konstaterat att
cancervävnad innehåller höga
halter av det senare enzymet i
koncentrationer som är 100%
till 3600% högre än för frisk
vävnad. Dessutom, och det kan
vara av lika stor vikt, så karak-
täriseras cancervävnad av att
där finns kraftigt reducerade
halter av ämnet rodanas.
Rodanas är ett annat enzym som
binder cyanid till aminosyran
cystein och därmed avgiftar det.

Plausibelt händelseförlopp
En mycket trolig händelsekedja
skulle då vara följande: Äter
man laetrile och det kommer ut
i blodet händer inget speciellt
förrän det stöter på tumör-
vävnad. Runt och i tumören är
koncentrationen av beta-
glukoronidas så hög att cyaniddelen på
laetrilet frigörs. Cyaniden har påverkan
på alla intilliggande cellers andnings-
kedjor och inhiberar dessa, förutsatt inte
cellinnehållet av rodanas är så stort att
cyanidens giftverkan blockeras. Men
detta är just vad som är fallet med friska
celler. Däremot saknar cancerceller och/
eller de mikroorganismer som lever i
tumören detta skydd och går under. Med
andra ord skulle det kunna vara fullt
möjligt att den naturliga
laetrilemolekylen har den egenskapen att
den selektivt söker upp just cancer-
vävnad för att förgöra den medan den
skonar angränsande frisk vävnad.

Försök på levande varelser viktiga
Men det räcker inte vetenskapligt att ha
en mycket god teori, med experimentellt
stöd för hur ett antal molekyler
växelverkar med varandra. Det gäller
också att se vad som händer i ett mer
komplext system, dvs när molekylerna
är i omlopp i en hel levande organism;
en människa eller ett försöksdjur eller
varför inte i ett helt ekosystem.

Men här finns också studier att tillgå,
både utifrån djurförsök, den enskilda

människan, dvs kliniska försök men
också de studier där man undersökt
grupper av människor som levt i en viss
miljö, dvs epidemiologiska studier.

Epidemiologi
De senare är mycket intressanta och ger
många fingervisningar, om än inte ab-
soluta bevis på hur viktigt det är med en
riktig föda för hälsan och framförallt för
att hålla cancern på avstånd:

Hunzafolket i västra Pakistan,
eskimåerna, stammar i södra Afrika och
i sydamerika, indianer i nordamerika
och aboriginerna i Australien, på den
tiden de levde traditionellt levde huvud-
sakligen på en diet som innehöll så
mycket som 250 till 3000 mg nitrilosider
om dagen. Den s.k. civiliserade mannen
i väst däremot har med sin moderna diet
reducerat sitt dagliga intag av
nitrilosider till mindre än 2 mg om da-
gen.

Bland de nämnda folken så tycks can-
cer vara sällsynt jämfört med de höga
siffrorna i Nordamerika och Europa. I
två studier som exempelvis gjorts bland
Hunzafolket har man inte kunnat spåra
ett enda cancerfall. Dieten hos Hunza-

Anette Kozica visar delar av den cancer-
terapi som förekommer vid Mistelgården:
mungbönor och kosttillskott
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folket är baserad till en stor del på
aprikoskärnor, vilka innehåller höga
halter av nitrilosider.

Matvanor - cancerfrekvens ger ledtrå-
dar
Berättelserna från runt om i världen där
man jämfört cancerincidensen och folks
matvanor talar ett entydigt språk. Över-
allt där ”primitiva människor” fortsät-
ter äta sina traditionella naturliga rätter
så får de också ett högt intag av
nitrilosider, vare sig de äter kassava,
mungbönor, millet eller vildrensmagar.
Och förekomsten av cancer är låg. Men
när de, som hos många moderna
eskimåer, får tillgång till och blir
avhängiga den västerländska dieten med
vitt socker, vitt mjöl och raffinerade och
konserverade livsmedel, ja då ökar an-
talet cancerfall också och når upp till
samma nivåer som hos européer och
nordamerikaner.

Djurförsök
Det finns flera försök med råttor och
möss som alla visar att de som fick
laetrile överlevde sin cancer mycket
bättre. I en av dessa studier hade cancer-
forskaren Kanematsu Sigiura vid det
Rockefellerfinansierade Sloan-Kettering
institutet i New York visat att möss med
bröstcancer hade signifikant högre
överlevnadsvärden, bland annat förhin-
drar laetrile utvecklandet av
lungmetastaser. Men den rapporten
skulle tystas ner. När PR-chefen för In-
stitutet, Ralph Moss, läste den ansåg han
att resultaten var för bra för att hemlig-
hållas. Han vidarebefordrade dock resul-
taten trots sina överordnades beslut om
tystnad. Det kostade honom jobbet - men
gav honom fortsatt energi att fortsätta
göra litteraturstudier och flera böcker om
bra cancermetoder. Han har bidragit
mycket till att lägga fram de bra resultat
som visar att laetrile hos många - inte
alla - kan ha en livräddande funktion
(2000-talets Vetenskap nr 3-2001).
Det finns också gjorda djurförsök som
visar motsatsen. I ett försök från 1978
hade man tvingat hundar att äta en spe-
ciell pasta som innehöll 1-4 gram laetrile
på daglig basis. Dessutom hade tillsatts
bittermandlar som före servering hade
värmts till kroppstemperatur i cirka 30
minuter. På det viset fanns det stor risk
att cyaniden hade frigjorts redan vid pre-
pareringen av födan, vilket också visade
sig i resultatet. Av tio hundar dog sex
stycken och fyra fick skador på nervsys-
temet. Detta försök kom emellertid att

publiceras i den som många anser ”an-
sedda” läkartidskriften JAMA. Det för-
söket tillsammans med andra kontrover-
siella försök har gjort att man inom skol-
medicinen dragit slutsatsen att laetrile
är verkningslöst.

Kliniska rapporterna entydiga:
laetrile verksamt
Utifrån den kliniska användning laetrile
fått - och då främst av läkare och
terapeuter finns det en uppsjö av mycket
lovande resultat och stora studier av
patientmaterial - och där alla som an-
vänt laetrile på rätt sätt drar slut-
ledningen : Att laetrile är ett mycket ef-
fektivt sätt att förebygga cancer och för
att uppnå en tillbakagång av tumör-
växten. Eftersom den är relativt ogiftig
så kan man använda den ensam eller
som ett komplement till andra metoder
- utan avbrott.

Laetrile upphöjt till vitamin B17
Bland de kända auktoriteter som före-
språkat laetrile som ett utomordentligt
intressant ämne i kampen mot cancer
finns Ernesto Contreras, Hans Nieper
och Ralph Moss. Många av laetriles an-
vändare ser främst dess verkan som fö-
rebyggande, och har därför använt den
inte främst som ett botemedel mot en
redan uppkommen tumör, utan som ett
sätt att förhindra nya tumörer att upp-
komma efter genomgången annan be-
handling. Detta att man kan använda sig
av laetrile för att städa ut latenta angrepp
av mikroorganismer, alternativt föränd-
rade celler har gjort att flera forskare har
velat räkna in laetrile som ett bland våra
vitaminer och då gett den beteckningen
B17.

Lagstiftningen och cancer
Enligt Lagen om yrkesverksamhet på
hälso- och sjukvårdens område 4 kapit-
let §2 så får inte den som yrkesmässigt
bedriver sådan verksamhet där man un-
dersöker och behandlar annans sjukdom
behandla cancer och andra elakartade
svulster, diabetes, epilepsi eller sjukliga
tillstånd i samband med havandeskap
eller förlossning.

Undantag från detta ges för av Social-
styrelsen legitimerad personal, men
dessa får i gengäld inte arbeta med me-
toder och medel som faller utanför be-
greppet ”Vetenskap och beprövad erfa-
renhet”. Den som avgör vad som är vad
är Socialstyrelsen och deras medicinal-
råd.

Det finns också andra regler som be-
gränsar eller vidgar läkarens frihet i frå-
gan. Enligt läkarnas egna etiska regler
har de kvar Hippokrates gamla ed : ”Du
skall inte skada”. Dessutom har man i
Helsingforsdeklarationen stadgat att lä-
kare har frihet att använda sig av
obeprövade metoder förutsatt att dessa
inte skadar patienten. Detta gäller om
behandlingen utförs inom ramarna för
forskning.

Till detta finns också andra lagar inom
exempelvis konsumentlagstiftning, som
stadgar vad man får uttrycka i exempel-
vis de broschyrer man tagit fram för sin
verksamhet.

Alltså återstår att enbart läkare får be-
handla cancer och då med metoderna
operation, strålning och cellgifter och
med vissa tillägg förutsatt man bedriver
forskning på området.

I fallet med Lennart var han alltså en-
ligt lagen utelämnad till dessa tre meto-
der, mer adekvat benämnda skära-
bränna-förgifta och med en utgång som
enligt vetenskap och beprövad erfaren-
het skulle ge honom maximalt 5% chans
att överleva i fem år.

De svenska lagarna sammantaget
kringskär möjligheterna för läkare att ut-
veckla sin förmåga fullt ut - samtidigt
som den förbjuder andra att överhuvud-
taget befatta sig med sjukdomen cancer.

Så här säger Alexander Kronenberger
vid Åklagarmyndigheten i Helsingborg.
ett par månader efter ärendet kommit in.
-Vi har vidtagit vissa undersökningar
och ska fortsätta med polisförhör. Initialt
ska vi undersöka förhållandena vid
Mistelgården gentemot ”kvacksalveri-
lagens paragraf 2”. För att få en fällande
dom krävs emellertid att vi kan påvisa
att behandlingen medfört skada av ej
ringa omfattning. Annan lagstiftning
blir också aktuell. Det är vårt arbete.

Överåklagare Sven-Erik Alhem i Malmö
var den som fick se programinslaget före
sändning och då uttalade sig och föran-
staltade om prövning.

Kände du till Mistelgården innan du
tog beslut?
 -Nej

Om det visar sig vid en en eventuell
rättegång att exempelvis hälso- och
sjukvårdslagen är konkurrensbegrän-
sande och leder till att den motverkar
forskning och framsteg inom cancerns
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område, skulle man då kunna tänka sig
att man också granskar lagen?
-Personligen tror jag inte på det, även
om jag inte har vetenskaplig bakgrund
för att bedöma det. Vi måste ha någon
form av kontrollsystem och ifråga om
vad som är vetenskap och beprövad er-
farenhet är vi beroende av etablerade
instanser. Våra specialister finns hos
Socialstyrelsen.
Skulle man granska lagen borde man
göra det i någon form av seminarieform.

Medias ansvar och intresse
Vi kan konstatera att TV4s inslag med-
förde agerande av lokala politiker och
åklagare. Övriga media följde också tätt
i hälarna på TV4. Det blev stort upp-
lagda artiklar i flera tidningar - där alla
drog åt samma håll. Man jämförde hela
tiden med lagstiftningen. Ingen verkade
ifrågasätta lagstiftningen i sig.

Jo, det fanns också de som proteste-
rade. Många före detta patienter hörde
av sig direkt till Anette Kozica och
stödde henne. Andra skrev insändare,
som stödde verksamheten vid Mistel-
gården,  insändare som oftast inte kom
in. Själv skrev Anette Kozica ett långt
brev till dåvarande chefen för TV4 Tor-
björn Larsson.

I brevet framgår bland annat:
Helena Brunkman säger till Anette
Kozica vid tillfället för filminspelningen
- ”Om du inte ställer upp i TV4 kom-
mer jag se till att du får ett helvete sam-
tidigt som hon håller upp ett pekfinger
mot mig”

Den här Helena Brunkman har inte
ringt till någon av dem som hon fick te-
lefonnummer till. Hon har inte gjort
någon som helst undersökning om Len-
nart och hur vi arbetar på Mistelgården.
Utan hon har helt grundat sig på en äldre
kvinnas uttalande där vederbörande har
förlorat sin make i svår cancer. Tycker
du som chef för TV4 att detta kan be-
traktas som god journalistik? Är detta
en policy som TV4 står för?

TV4 beroende av läkemedelsindustrin
Anette Kozica lär knappast få något svar,
från ansvarig chef från TV4. Hon hade
tre månader efter brevets avsändande
inte fått något. När vi från tidningens
upprepade de två slutfrågorna fick vi
heller inget svar, trots flera påminnel-
ser till Torbjörn Larsson via sekreterare
Lotta Widén på TV4. I sammanhanget
kan sägas att Torbjörn Larsson sedan
dess blivit styrelseordförande på TV4.

Vi kompletterade också frågorna med;

hur stor andel av TV4s reklamintäkter
kommer från läkemedelsindustrin?

Vi får söka svaren på annat vis. TV4
har då och då sänt medicinska program.
Ett sent program handlade om
cancerforskningens historia och det var
helt i den etablerade forskningens stil,
där flertalet metoder dömdes ut som
kvacksalveri, medan operation - strål-
ning och cellgifter framhölls som de
stora cancermedlen och så hoppet om
den kommande gentekniken. Här före-
kom också filmavsnitt från de kända
amerikanska institutionerna såsom det
Rockefellerfinansierade Sloan-
Kettering, just det sjukhus som sparkade
Ralph Moss då han vägrade hemlighålla
forskningsresultat som visade att laetrile
hade en kraftfull anti-cancereffekt på
möss.

När det gäller TV4s inkomster från lä-
kemedelsindustrin får vi nöja oss med
orden från TV4s nyhetschef i Göteborg:
De är nog stora.

Åke Färnlöf går emot - det han inte
vet något om
I en del massmedia hade man också gått
längre och frågat en representant från
Hälsohemmens Riksförbund, Åke
Färnlöf, vad han hade att säga om
Mistelgården; och han tar avstånd från
verksamheten på Mistelgården.
Vi undrade om det var rätt uttryckt?

-Ja det är det.
På vad bygger du ett sådant uttalande?

-Ja, man måste befinna sig inom la-
gens råmärken.
Men vad är din kännedom om Mistel-
gården?

-Det var längesedan jag hade kontakt
med Josef Östlund och  i nuläget är jag
inte rätt person att bedöma verksamhe-
ten.

Också i frågan om laetrilens verk-
samma substanser ställer sig Åke Färnlöf
frågande - då han medger att han inte är
insatt.

Ändå kan man fråga sig hur man då
kan ta så konsekvent avstånd från något
man inte har aktuell kunskap om.  Lika-
ledes kan man undra vem Åke Färnlöf
företräder.

Anette Kozica
Anette Kozica har som en direkt följd
av TV-inslagen och de följande anmäl-
ningarna tvingats att ta ett uppehåll i
verksamheten. En annan orsak är också
de ålägganden Miljö- och
Hälsoskyddsnämnd och Byggnads-
nämnd lagt på henne. Kommande pa-

tienter har fått avbokats, men bland
dessa ryms ändå en solskenshistoria. En
man med cancer hade fått avbeställt sin
vistelse på Mistelgården, men via tele-
fon och bokläsning: Josef Östlunds ”Kan
rätt kost bota cancer?” hade han ändå
på hemmaplan behandlat sig själv. Vid
uppföljningen på sjukhuset där man
skulle ta itu med behandling satt läka-
ren länge med provsvaren i sin hand och
såg bekymrad ut. Patienten tryckte på
och sa att ge mig besked, jag vill veta
sanningen även om den är ödesdiger. Då
kom läkaren med beskedet: De senaste
proven visar att du inte har någon mät-
bar cancer. Läkarens bekymmer torde
bottna i att detta inte stämde med ”ve-
tenskap och beprövad erfarenhet”. Han
var således oförmögen att dela den lätt-
nad som patienten fick.

Anette Kozica har parallellt med sin
yrkesverksamhet varit bildkonstnär, nå-
got som hon helst av allt skulle vilja se
som sitt yrke Hon har också via en räcka
av händelser blivit författare. Hon har
samlat på sig en hel korrespondens mel-
lan de nazister som efter andra världs-
kriget levde i exil i olika länder, men
hela tiden med ambitionen att på nytt
återupprätta en maktposition. Här finns
brev som tydligt avslöjar att flera var
knutna till täckorganisationen Odessa.
Hennes debutroman blir således en halv-
dokumentär bok och bär titeln ”Samve-
tets spår” och den har funnit en intres-
serad förläggare.

DISKUSSION
Anette Kozica har fått ta del av histo-

riens otäcka vingslag med förtryckarnas
- de som sparkar nedåt, men lismar
uppåt - planer och ränker när hon gjort
det som undersökande och engagerad
författare. Samtidigt har hon via TV4
fått känna på en annan makt, snarlik den
hon beskriver, men den där man mycket
mer subtilt kan sparka nedåt. Där ett
regelverk och där massmedias makt,
genom sitt snedvridna urval kan direkt
sätta stövelklacken mot huvudet på den
som försöker hjälpa sina medmänniskor
med svåra sjukdomar.

Indirekt blir detta också en kraftfull
varning till andra som håller till vid la-
gens ytterkanter. Indirekt blir också de
sjuka lidande - det finns ingen som törs
hjälpa dem mot dödshotande sjukdomar.

Vi behöver idag inte bränna
läkemedelskunniga kvinnor på bål, se-
dan de först utifrån kyrkan och myndig-
heter bedömts vara häxor. Det räcker att
hota med den odefinierade trollformeln
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”Vetenskap och beprövad erfarenhet”
Detta då vår lagstiftning förbjuder en

läkare att exempelvis använda och or-
dinera laetrile, liksom den förbjuder
andra att överhuvudtaget befatta sig yr-
kesmässigt med cancer.

Med andra ord innebär en levercancer-
diagnos, att du lagenligt ska dö med 95%
sannolikhet, trots att det finns mängder
av metoder att förbättra prognosen, men
dessa motverkas av lagens väktare. Det
skulle kunna innebära fråntagande av le-
gitimation för en läkare och fängelse
eller böter för en icke-läkare, en kvack-
salvare.

Patientsäkerheten, honnörsord eller
floskel
I vackert tal heter det att lagstiftningen
kommit till för att värna patient-
säkerheten. I vårt fall kan vi inte se det
på annat sätt än att den ska vara ett skydd
så att patienten med stor säkerhet ska
dö, och att dessförinnan de pengar som
vederbörande betalt in till försäkring-
skassan med stor säkerhet via myndig-
heterna kanaliseras över till den lukra-
tiva industri som arbetar med cancer.
Cellgiftsbehandling, operationer och
strålning är alla mycket kostsamma.

Nu kan emellertid den erfarne tera-
peuten undvika att behandla patientens
cancer utan istället stärka vederböran-
des immunförsvar, ge riktig kost och
återställa flera näringsobalanser, be-
handla svampangrepp, ge psykologisk

hjälp osv och på så vis indirekt hjälpa
patienten att själv besegra sin sjukdom.
Detta har hänt vid Mistelgården vid upp-
repade tillfällen - men vi anser detta vara
ett lagvrängeri - uppenbart har det rört
sig om en cancerbehandling med lyckat
resultat; patienten blev frisk.

Lagvrängeri eller lagändring
Vore det då inte bättre att ifrågasätta den
lagstiftning som förnekar en läkare fullt
ut att använda sig av de metoder han
känner till - men som inte Socialstyrel-
sens medicinalråd förstått sig på - för
att optimalt hjälpa sina patienter. Om-
vänt att det vore bättre att patienten, med
välinformerad rådgivning, har rätt att
välja den terapeut och de behandlings-
metoder han har förtroende för, än att
lagen ska tvinga på honom metoder som
för de allra flesta cancerformer inte med-
fört någon förbättring de senaste 40 åren.

En kritisk granskning av vår lagstiftning
och begreppet Vetenskap och beprövad
erfarenhet skulle komma fram till att
cancerlagstiftningen objektivt gynnar,
ett fåtal stora läkemedelsföretag och till
dem knutna forskare att göra ekono-
miska och karriärmässiga vinster,
medan det utestänger andra. Detta spe-
ciellt sedan många i den etablerade
forskningseliten med vetenskap alltmer
likställt detta begrepp med stora dubbel-
blinda placebokontrollerade försök - som
bara kan mäta en faktor i taget. Då har
man avslöjat sin egen oförmåga att se
en komplex organism -
människokroppen - som behöver sam-
verkande näringsämnen för att hålla sig
frisk. Då är man naturvetenskapligt
blind.

När kroppen är sjuk behöver den följ-
aktligen också en uppsättning med sam-
verkande tillskott, för att återbalansera
den till det naturliga tillståndet - hälsa.

För oss är vetenskap mer än dubbel-
blindhet
Vi tillmäter, i motsats till den ortodoxa
vetenskapen, också anekdotiska patient-
berättelser en stor roll - liksom de för
den skicklige läkaren kan säga oerhört
mycket. I fallet med laetrile finns dessa.
Vi har tidigare redogjort i artikeln för
flera studier; kliniska, epidemiologiska
och djurförsök. I Josef Östlunds bok
finns ytterligare berättelser från nordiska
patienter som blivit hjälpta med den be-
handling som gavs på Mistelgården,
med laetrile - i form av mungbönor - som
en av de viktiga faktorerna.

Läs och egenbehandla innan böckerna
brinner
I skrivande stund ligger verksamheten
vid Mistelgården i malpåse. Skulle det
bli fällande domar med stora böter eller
rentav fängelse kan det i båda fallen be-
tyda att verksamheten upphör. Men Jo-
sef  Östlunds bok, som också ger flera
recept kan för den som vill egenbehandla
sig - men framförallt för den som vill
använda mungbönor i förebyggande
syfte - finns kvar. Än så länge får också
den här tidskriften komma ut och vi fort-
sätter ge tips i den här riktningen, trots
att vi noterat att snaran dragits åt mycket
hårdare på sistone mot den information
som inte går industrins ärenden.

I Tyskland har helt fräckt läkemedels-
industrin föreslagit en munkavlelag som
förbjuder information om vitaminers
potential. I Sverige försöker olika myn-
digheter att auktorisera informations-
flödet på nätet. Det finns nog en och
annan som gärna skulle se den här tid-
ningen som brasvärmare. Till dess re-
kommenderar vi; ät groddade
mungbönor!

Referenser:
JOSEF ÖSTLUND. Kan rätt kost bota
cancer och andra sjukdomar? 3:e uppl.
Nyhamnsläge 1998.
Boken kan köpas genom SARA, se sid
27.
RALPH MOSS. Cancer Therapy. New
York 1992 (Om laetrile sid 267-274)
RALPH  MOSS. The laetrile controversy
i The Cancer Industry s: 131-185. New
York 1980,1989
På Internet finns en utmärkt hemsida:
www.smart-drugs.net/ias-laetrile-
cancer.htm

Efterskrift:
 I fallet med Mistelgården kunde åkla-
garmyndigheten till slut meddela att fal-
let med Mistelgården är nedlagt, då brott
inte kunde styrkas. Vi kan konstatera att
att förnuftet denna gång fått råda - men
inslagen i TV4 kanske ändå haft sin ver-
kan: De har skrämt andra från att göra
sitt bästa för sina patienter.

TV4 kommenterade mycket kort rätts-
utlåtandet med: Detta trots att många
ringt oss och sagt att de äter mungbönor.

Anette Kozica kan därför återuppta
verksamheten med början i april, sam-
tidigt som hon ser fram emot hur Press-
etiska Förbundet ska behandla den an-
mälan hon gjort mot TV4 och som ska
behandlas där.

Anette Kozica med manus till sin
debutroman ”Samvetets spår”
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I detta nummer fortsätter 2000-Talets
Vetenskap att presentera en av de tu-
sentals örter som kan ha en mycket
positiv verkan på vår kropp. I förra
numret handlade det om världshavens
alger och också om lin och hampa.

Denna gången väljer vi att presen-
tera en ört, rosenrot från vår egen kon-
tinent. Och vi väljer och vrakar från
de många intressanta fakta som Sara
Hedman har förmedlat i sin lilla trev-
liga bok Rosenrot - Nordens mirakel-
ört.
Rosenroten (Sedum rosea ) tillhör fet-
bladsväxterna och den har sina rikaste
förekomster på kala berg gärna en bra
bit ovanför trädgränserna. Sålunda fin-
ner man den i Europa såväl uppe i de
skandinaviska fjällen som i Alperna.
Allra vanligast förekommande är den på
Island., men den finns också sällsynt på
Bohusläns kala klippor. Den kan till och
med växa i kanten på de smältande
glaciärerna och där kan den få utstå de
mest skiftande temperaturer. Temperatur-
svängningar på uppemot 20 grader om
dygnet är den speciellt anpassad att klara
av. Och detta att kunna anpassa sig till
snabba svängningar i den omgivande
miljön är något som gjort den  intressant
för människan.

Rosenroten är en blomväxt med
suckulenta, dvs tjocka, vätske-magasine-
rande blågröna blad som växer ymnigt
runt den en-tre decimeter höga stjälken.
Riktigt stora exemplar kan nå halv-
metern. De gula blommorna sitter i top-
pen i en samlad krona på den kraftiga
stjälken. Rosenroten är tvåbyggare, dvs
antingen bär växten enbart honblommor
med pistiller eller så finns det bara stån-
dare. Vid marken sticker oftast den bruna
roten fram. Rosenroten är en flerårig växt
och roten växer till för varje växtsäsong
och kan bli 3-4 dm lång och den växer
horisontellt strax under förnan. Bryter
man av roten sprids en ljuvlig rosendoft
från det vita innandömet.

Urgammal folklig kunskap
De flesta folk som levt i närheten av
rosenrotens växtplatser har kommit un-
derfund med några av dess många egen-
skaper och därför har den blivit använd
som en del av kosthållet eller har man

tagit till den när man haft krämpor - och
detta sedan urminnes tider. Den var så
värdefull att det var den enda växten
jämte kvanne som fann sin väg ner till
de sydeuropeiska örtapoteken.

Den finns till och med omnämnd i an-
tikens Grekland och då hade den dubbla
användningsområden. Man kunde an-
vända de gula blommorna för att färga
tyg och själva roten ordinerades av anti-
kens läkare till de som var trötta. Då
hade den ofta beteckningen Rodia Riza,
vilket översatt betyder rosenrot.

Bra mot baksmälla och mycket annat
För vikingarna i norr var den också ett
medel man tog för att bättre orka med
hårda strapatser och också för att mildra
den baksmälla man ådragit sig efter ett
mjödagästabud.

För nomadfolken i Sibirien var den li-
kadant viktig när man var ute på långa
tröttande jaktturer. Då gav rosenroten
ork och den fick också kroppen att bättre
hålla värmen. Ryktet om rosenroten hade
också nått söder om Sibirien till de ve-
tenskapligt intresserade kineserna som
gjorde långa expeditioner  för att plocka
eller byta till sig av rosenrotens rötter.

För kineserna betraktade främst dess ef-
fekter på människan som att det stärkte
den sexuella lusten och fungerade som
ett ypperligt afrodiasika.

Eskimåerna åtrådde framförallt de C-
vitaminrika bladen och därför åt man de
som en grönsak efter att ha kokat dem.
Det var också bladens förmåga att des-
inficera och hjälpa till vid sårläkning
som gjorde att den blev uppskattad på
Island. Här växte den ymnigt över hela
ön och blev självfallet flitigt använd se-
dan vikingarna koloniserat Island på
800-talet. Här odlades den, liksom i
Norge och Sverige på husens torvtak. Då
för att skydda mot eldsvåda.

Protestantismen litar mer på makten
än folket...
Den kunskap som fanns och de använd-
ningsområden rosenroten fick under
medeltiden, då katolicismen var den do-
minerande religionen, gjorde att den
också blev beskriven och uppskattad i
många bokverk.
Med protestantismens intåg i norra Eu-
ropa var det också en ny vetenskapssyn
som gjorde intåg. Det var den förnäma
kunskapen som hade nära band med
centralmakten som gällde. Gammal
folklig tro och kunnande skulle alltmer
föraktas och förkastas. Mycket av den
genuina kunskapen om rosenroten skulle
gå förlorad i norra Europa.

...men Linné uppskattade rosenroten
Sveriges internationellt mest kände ve-
tenskapsman kom att bli Carl von Linné.
Han blev också en beundrare av rosen-
roten då han upptäckte dess ymnighet
vid sina lappländska resor. Han skulle
också klassificera den och gav den nam-
net Rhodiola rosea. I ett av sina arbe-
ten, 1755, noterade han att rosenrot hjäl-
per mot huvudvärk. Han noterade att den
också såldes på de svenska apoteken,
men att den först tagit långa omvägar.
Norrmän som hade tagit sig över till de
svenska fjällen hade plockat den, torkat
den och sålt den vidare till södra Eu-
ropa, för att den senare skulle importe-
ras till de svenska apoteken därifrån. Här
föreslog Linné att man skulle ta egna
initiativ bland befolkningen i norr så att
de kunde tillhandahålla en färskare vara
till de svenska apoteken. Själv hade

Rosenrot - en adaptogen
av Ingemar Ljungqvist

Sara Hedman hade själv en svacka i sitt liv,
men kom då i kontakt med rosenroten som
hjälpte henne, liksom det gav henne ett brin-
nande intresse för själva örten.
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Linné planterat rosenroten i sina försöks-
trädgårdar där man studerade växter som
kunde vara ekonomiskt intressanta.

Rosenroten blir bekräftad i Sovjet
Verkligt förnyat vetenskapligt intresse
skulle rosenroten få först 200 år senare.
I Sovjet hade man noterat att den bioke-
miska forskningen och utvecklingen av
bland annat läkemedel låg långt efter den
i väst, speciellt i USA. Att ta igen det
försprånget skulle vara svårt - alltså sökte
man sig andra vägar att skaffa sig kun-
skap som också kunde tillämpas.

Man samlade helt enkelt in uppgifter
om all den folkliga kunskap som fanns
om olika örter. Man reste runt framfö-
rallt i de asiatiska delarna av Sovjetu-
nionen och samlade upp och tecknade
ner olika recept där man använt sig av
läkeörter. Projektet tog sin början på
1960-talet och drevs på av Israel
Brekhman. Projektet var också stort. Mer
än hundra institutioner och universitet
var indragna för att i laboratoriemiljö
kartlägga och undersöka olika verk-
samma substanser från folkets örter. Re-
dan 1947 hade en annan rysk forskare
Lasarev upptäckt ett syntetiskt ämne
”dibasol” som både ökade  prestations-
förmågan och stärkte immunförsvaret vid
infektioner. Han kom att klassificera
ämnet som en adaptogen.

Begreppet adaptogen
Med begreppet adaptogen avsåg han ett
ämne som kan öka kroppens förmåga till
anpassning och därmed dess motstånds-
kraft och att dess effekt ska vara allmän
och inte lokaliserad  till ett specifikt or-
gan.  Effekten ska vara normaliserande
både direkt och vid längre tids använd-
ning. Den ska vara fri från biverkningar,
både på kort och lång sikt.

Med dessa stränga kravspecifikationer
arbetade sig ryssarna fram med hundra-
tals intressanta örter. De flesta höll inte
måttet, men till slut hade man elva hyf-
sade kandidater och bland dessa fanns
det tre intressanta växter som uppfyllde
kraven på en äkta adaptogen; det var rysk
rot, chissandra och så rosenroten.

Bevisade effekter
Vikten och mångfalden av de ryska
forskningarna på rosenroten är minst
sagt imponerande. Kontentan blir att
rosenroten har följande positiva effekter
* ökar den mentala  förmågan
* motverkar trötthet
* minskar och tar helt bort huvudvärk
och sömnproblem

* lugnar vid nervositet, ångest och de-
pressioner
* ökar den sexuella lusten och har posi-
tiv inverkan vid impotens
* normaliserar blodtrycket
* normaliserar blodsockret
* minskar hög kolesterolhalt
* hjälper och påskyndar läkeprocessen i
kroppen
* förbättrar hörseln
* studier på djur visar förlängd livslängd
* skyddar mot UV-strålning
* ökar kroppens motståndskraft mot för-
kylning och influensa

Således har den ryska forskningen be-
kräftat allt vad den folkliga kunskapen
redan visste - men hur kan en enda växt
ha en sådan universalverkan?

Verkar inne i cellens kärna
Svaret ligger just i definitionen på vad
som är en adaptogen. Ett ämne som nor-
maliserar cellens inre liv till det normala,
det optimala. Det vill säga att det i rosen-
roten finns substanser som ser till att
cellen hela tiden ställer in sina proces-
ser på den naturliga nivån, så är man
utsatt för stress med höga halter av
stresshormoner så verkar adaptogenerna
åt motsatt håll och bromsar upp aktivi-
teten. Omvänt, går cellen på sparlåga på
grund av tillfällig brist på socker kan
adaptogenerna ändå förmå cellen att ar-
beta naturligt, dvs tröttheten minskar.

Inte att undra på att man försåg de ast-
ronauter som skulle vistas uppe i rym-
den på MIR-stationerna med rosenrot för
att motverka den onaturliga miljön i
rymdkapseln. Det stärkte deras uthållig-
het och minneskapacitet. En gång hade
de också med sig vaktlar upp till rymd-
färjan. På prov gav man också några av
fåglarna rosenrot. De som fick kost-
tillskottet började värpa ägg redan två
dagar efter rymdresan, medan de andra
behövde tolv dagar för att normalisera
sig och lägga ägg.

cAMP påverkas
De molekylära verkningsmekanismerna
bakom de normaliserande förhållandena
för rosenrotens verksamma substanser
börjar nu också klarna. I cellkärnan spe-
lar molekylen cAMP (cykliskt Adeno-
sin-Mono-Fosfat) en mycket viktig roll
i den feed-back-mekanism som styr hur
många RNA molekyler som ska produ-
ceras utifrån den egentliga arvsmassan,
DNA:et. Substanserna i rosenrot kan
binda till cAMP och därmed till delar
utsläcka dess verkan. Det hela resulte-

rar i att cellen ställs in på en mer har-
monisk produktion av RNA och
proteiner vilket gör att hela cellen, ja
hela organismen gör färre och mindre
utslag runt sitt egna biologiska jäm-
viktsläge.

Detta förhållande på molekylär nivå
gör att det blir mycket lätt att förstå var-
för rosenrot är helt förträfflig när det
gäller att hantera stressituationer. Tar
man rosenrot neutraliseras till mycket
stor del kroppens stressreaktioner och
produktionen av stresshormoner blir
inte alls lika påtaglig, som annars.

Folklig kunskap ger ingen vinst - bara
hälsa
Att rosenroten bär på fantastiska mole-
kyler var en urgammal folkkunskap,
som nu är belagd med mängder av in-
tressanta forskningsresultat - men det
verkar som om den folkliga kunskapen
idag är långt mindre om rosenroten -
trots att vetenskapen kan bevisa dess mi-
rakel. Men det är väl den gamla van-
liga visan - att värdefulla molekyler som
finns i en växt som man själv kan odla
hemma i trädgården - den kan man vare
sig patentera eller göra några klipp på -
och då ska folk helst inte ha den kun-
skapen - utan istället gå på biverknings-
farliga viagra, cyprexa och synarela.

Referens:  Hedman Sara. Rosenrot -
nordens mirakelört. Mikas Förlag,
Öland.
(Boken innehåller många intressanta
referenser)

Boken Rosenrot - Nordens mirakelört är
utgiven på Ölandsförlaget i Färjestaden
För beställning se deras hemsida
www.olandsforlaget.mikas.com
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Att Sri Lanka står som arrangör är till
mycket stor del en mans förtjänst. An-
ton Jayasuriya, en legendarisk person
som med sin enorma kapacitet och sin
karisma, betytt oerhört mycket för
alternativmedicnens stora spridning
runtom i världen. Att Anton Jayasuriya
kommer just från Sri Lanka och häri-
från spridit och gjort akupunkturen
framgångsrik över hela världen kan ha
en mycket viktig historisk poäng. Nya
arkeologiska rön från Sri Lanka pekar -
idag ännu inte helt bekräftat - på att här
uppstod en kultur och med den också
ett medicinskt system, inkluderande aku-
punktur, så långt tillbaka som för 30 000
år sedan. Historieböckerna som förläg-
ger upptäcken av akupunktur till Kina
kanske får skrivas om och startpunkten
för dess början får flerdubblas.

Kongressen en fest
Kongressen år 2001 var sina föregång-
are lik, en jublande tillställning där di-
plom och presenter delades ut till den
verkligt internationella publiken. Här
brukar deltagare från mer än 100 län-
der representerande alla världsdelar
mötas i en brokig skara - men där en
sak verkligen förenar - omtanken,
sympatin för patienten.
   Men det fanns också saker som skiljde.
Kongressen utspelades i skuggan av in-
ternationella och nationella terror-
attacker då man samlades några
novemberdagar i Colombo. För första
gången behövde man inte hyra den stora
kongressalen i Bandanaraike Memorial
Hall  (då den invigdes 1976 var den
Asiens största komgressbyggnad) för
invigningsceremonin. Det räckte att
hålla till i flygelbyggnadens hörsalar.
Manfallet var denna gången stort, främst
från Amerika och Europa, men det blev

ändå en skara på 500 personer med de
största delegationerna från Indien, Pa-
kistan, Kina och Malaysia.

I terrorns skugga
Känt är väl att 11 september attacken i
USA och de efterföljande bombningarna
i Afghanistan hade skrämt bort många
föranmälda delegater. Mindre känt är att
den Lankesiska separatiströrelsen
Tamilska tigrarna i juli hade attackerat
såväl det militära flygfältet, som den
intilligande internationella flygplatsen
utanför Colombo och sprängt en stor del
av den inhemska civila flygflottan i luf-
ten.  Försäkringsbolagen hade dragit
öronen åt sig och krävde skyhöga pre-
mier för att landa i Sri Lanka - något
som också drastiskt påverkade biljett-

priset för envar delegat.
Själv kommenterade den frispråkige

Anton Jayasuriya krigssituationen i Af-
ghanistan med orden -Glöm aldrig bort
det viktigaste; att det bakom varje krig
finns en krigsindustri.

Christian Barnard skulle vara heders-
gäst
  Det var också Anton som klarlade var-
för årets hedersgäst den sydafrikanske
hjärtkirurgen Christian Barnard inte
kunde närvara i Colombo:
 -Vi möttes tidigare i år i juni i Öster-
rike vid en konferens och jag bjöd ho-
nom komma till Alternativa Världs-
kongressen. Efter ett par dagar i Öster-
rike när vi lärt känna varann sade Chris-
tian Barnard ja till vår inbjudan - men

Medicina Alternativas 39:e världs-
kongress                                av Ingemar Ljungqvist

Det är alltid lika entusiasmerande att lämna den svenska, stela, försiktiga, auktoritära jantemiljön och ge sig ut
på den internationella spelplanen. När det gäller alternativmedicinen har man sedan 40 år tillbaka allt mer
organsierat sig i den världsomspännande rörelsen Medicina Alternativa med sina olika filialer runt om i värl-
den. Här blandar man de olika skolorna och delger varann de olika resultaten. Det finns inte en sorts terapi som
är förmer än de andra. Snarare är det så att för varje patient med sjukdom, hur svårartad den än tycks vara,
finns det minst ett sätt att återvända till hälsa - det gäller att finna den rätta vägen för just den patienten.
   Alternativa Medicina organiserar varje år flertalet konferenser och kongresser runtom i världen, oftast med
tonvikt på tredje världens länder, men  den stora sammanfattande kongressen förläggs till Sri Lanka och Co-
lombo där det Öppna Internationella Universitetet står som arrangör.

Bandanaraike Memorial International Conference Hall (BMICH),
en imponerande kongressbyggnad och centrum för Alternativ-
rörelsens stora världssammankomster.
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tillade samtidigt att han fruktade för sitt
liv.
   Jag lovade att vi skulle införskaffa en
skottsäker Cadillac för transporterna i
Sri Lanka, men det dröjde inte många
veckor förrrän vi nåddes av Barnards
dödsbud. Vid en vistelse på Cypern hade
han avlidit i en hjärtattack, men om-
ständigheterna runt dödsfallet är
dunkla. Vi hade klara indicier för att
allt inte var naturens gång och krävde
en ordentlig obduktion. Barnard var just
i färd med att marknadsföra en
hjärtpump som skulle inkräkta på den
oerhört lönsamma industri som idag
omsätter miljarder på kostsamma
bypass-operationer. Alla våra försök att
pröva dödsfallet ignorerades - ett  tyd-
ligt tecken i sig att det finns oerhört
starka krafter lierade med läkemedels-
industrin.
   För övrigt var ”bypass” bypass ett av
många teman i den brokiga samling av
alternativpresentationer som visades
fram i Colombo, och där man redovi-
sade flera fallstudier hur man med aku-
punktur nått mycket fina resultat på de
med hjärtproblem.

Edwards: självläkningspedagog
Bland annat kunde man lyssna till Pe-
ter Edwards som deltagit i samma kur-
ser som Osbybekantingen Eric Karls-
son och lärt sig självläknings-
pedagogik. Peter Edwards föredrag var
en utmärkt sammanfattning på vad Eric
skrev i 2000-Talets Vetenskap nr 4 -
2001. Bland annat betonade Peter Ed-
wards hur oerhört viktigt det är med en
bra andningsteknik för att få rätt ba-
lans mellan syre och koldioxid, såväl
ute runt cellerna som i blodet. Han de-
monstrerade hur man kan förstärka den
mest naturliga andningen, den där man
tar sats från diafragman. En annan nyt-
tig teknik för att ge just mellangärdes-
muskulaturen tillräcklig träning var att
gå likt en tävlingsgångare - att rulla med
höftrna. Dettta är naturligt för flera na-
turfolk som i återkommande danser ger
höfterna träning, men där vi i den ”ci-
viliserade” världen blivit försoffade.

Besk kritik mot AZT
Från Indiens stora delegation ska vi
vidarbefordra två intressanta föredrag.
Det ena höll Leo Rebello som i ett ut-
märkt litet häfte sammanställt den po-

tential som den billiga, natur-
nära alternativmedicinen skulle
kunna ha när det gäller att be-
handla HIV-patienter så att
dessa kan optimera sitt immun-
försvar så att inte Aids bryter
ut.  Leo Rebello kritiserade
också starkt läkemedelsindu-
strin, precis som han tidigare
gjort vid den stora världs-aids
konferensen i Durban år 2000,
där han inte skrädde orden när
det gällde de stora firmorna
med Glaxo-Wellcome i spetsen
och deras lyckade försök att
skaffa monopol på sitt toxiska
men ack så vinstgivande AZT.
Han undrade vad man gör
inom WHO, FN-organet som i
sina resolutioner så vackert
håller fram potentialen hos
olika traditionella medicinska
läror, men som i praktiken age-
rar som marknadsförare åt
storindustrin.

Chakror och meridianer på
video
Från Indien kommer också
kvinnan Meher Mose som är
en resande representant för
alternativrörelsen. Själv håller
hon fast vid den urgamla in-

diska visdomsläran ayur-veda där man
betraktar kroppen utifrån flera dimensio-
ner - inte minst viktigt är de olika
chakrana och de olika auror, osynliga
höljen, som omger och skyddar kroppen
från yttre skadlig influens. Hon demon-
strerade en alldeles enastående video-
upptagning där både chakror och meri-
dianer tydligt framträder på den rörliga
bilden. Det är den engelske uppfinnaren
Harry Oldfield som lyckats med konst-
stycket att fånga dessa bilder genom
videoupptagningar. Det har han uppnått
genom att manipulera belysning och
medelst efterbearbetning av bilderna med
ett speciellt mjukvareprogram. Dessa fält
runt kroppen eller runt organen ger en
tydlig och klar fingervisning om häls-
ostatusen. En cancer uppträder exempel-
vis som stora mörka fält och den kan
iakttas på detta vis långt innan den blir
mätbar för andra mätmetoder. Men det
går också att följa en behandling med
detta instrument. Det går tydligt att se
hur en healer som medelst händerna,
som då omges av mycket tydligt synliga,
starka fält kan åstadkomma förändringar
i de inre organens auror.
   Metoden som kallas för PIP (Poly In-
formation Photography) finns redan på
fyra centra i Indien. Där förstår man sig

Peter Edwards, australisk självläkningpedagog
som betonar hur viktig andningen är, inte minst
att man stärker diafragman genom att röra sig
exempelvis som en tävlingsgångare

Fru Mehe Moser kommer från Indien och
demonstrerade hur man kan åskådlig-
göra chakror och meridianer med
Oldfields teknik
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självklart på dessa rörliga bilder och kan
tolka dem på rätt sätt - de står i sam-
klang med den kunskap de burit på i tu-
sentals år. Det blir mer spännande att
se skolmedicinens reaktioner - de har
ju inte mycket till övers för andra läro-
traditioner än den egna. Ska de ens
våga titta på dessa videoupptagningar
där man ser patienten röra sig samti-
digt som chakror och meridianer föl-
jer med ?
   Upplevelsen av detta var enorm och
det är bara att hoppas att vi i 2000-
Talets Vetenskap kan återkomma till
ämnet.

Anton Jayasuriya
Oavsett alla intressanta ämnen som tas
upp på kongressen så överskuggas
hela föreställningen av Anton
Jayasuriya. Det är fullt förståeligt med
det enorma register han kan visa upp
nu vid 71 års ålder. Eller vad sägs om
att han som akupunktör behandlat
både påven, Fidel Castro och svenska
drottningen Silvia. I Fidels Castros fall
gällde det rökavvänjning. När Castro,
som alltid varit hälsointreserad och
infört ett integrerat sjuksystem på Kuba
där det bästa ur både skolmedicin och
alternativen får plats, blev varse rök-

ningens negativa hälsoeffekter bestämde
han sig för, som ett föredöme för sina
landsmän, att sluta upp med

havannacigarrerna. Vid ett av flera
kubabesök fick också Anton Jayasuriya
framgångsrikt behandla Fidel med sina

nålar.
   Samma sak när en delegation
med Anton Jayasuriya i spetsen var
i Stockholm för att uppvakta
Nobelpriskommittéen och påpeka
att man bryter mot Alfred Nobels
ursprungliga vilja när det gäller
medicinpriset och enbart delar ut
det till de som tillhör den etable-
rade ortodoxa medicinen utan att
ta hänsyn till de framsteg som
gjorts inom TCM (Treditionell ki-
nesisk medicin), Ayur-Veda, ho-
meopati , akupunktur osv och vars
skolor faktiskt används av den
övervägande delen av jordens be-
folkning. Vid Sverigesejouren, i
början på åttiotalet, gavs det också
tillfälle att ge drottning Silvia en
behandlingsomgång mot en besvä-
rande migrän.
    Både Silvia och Fidel ser vi idag
framträda utan spända ansikten
vare sig det tidigare berodde på
migrän eller feta cigarrer. Samma-
lunda gäller påven, som trots hög
ålder fortfarande gör sina framträ-
danden och utlandsresor.

Anton Jayasuriya, läkaren....

... och
tre av
hans

patien-
ter !

Drottning  Silvia

Påven Johannes Paulus

Fidel Castro

Anton Jayasuriya, akupunktören.
Det är med sympati för patienten som

han levererar nålarna på rätt ställe

--
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Behandlar landsmän gratis
Men det som imponerar mest på oss är
den behandling som Anton Jayasuriya
ger sina landsmän. Enligt egen uppgift
har han behandlat 2 500 000 patienter
under sin gärning som legitimerad lä-
kare och akupunktör. Och detta gratis.
Patienterna behöver endast betala för
akupunkturnålarna, ett knippe med tio
stycken kostar bara en femma. Siffran
2,5 miljoner verkar otrolig. Det skulle
innebära 60 000 patienter om året i fyr-
tio års tid - eller utslaget till 200 patien-
ter om dagen När vi ser kön med män-
niskor som brukar samlas och där kön
växer sig allt större vid Jayasuriyas
förmiddagsmottagning vid Kalubowila-
sjukhuset i Colombo så verkar matema-
tiken stämma. Nog samlas det 100 pa-
tienter på morgonen i Kalubowila-kli-
niken och det blir lika många som dy-
ker upp vid eftermiddagspasset på
hemmakliniken. Självklart blir det en
mycket kort inspektion av Anton - några
välmenta ord och ett par-tre nålar som
prickas in med stor precision - och så
det stora leendet från Anton: -Behandla

dina patienter med sympati -
utnyttja placeboeffekten till ett
maximum.  Sedan får hans
hjälpläkare ta över med den vi-
dare behandlingen av patien-
terna.
Vilken annan läkare slår den
meritlistan?

Lång meritlista
Men hans meritlista är längre
än så. Från hans center i den
lankesiska huvudstaden har det
hållits kursverksamhet genom
åren, främst för akupunktörer.
Mer än 139 000 studenter från
137 olika länder har studerat
alternativmedicin vid Jaya-
suriyas center.
   Det har blivit föreläsningar
runt om i världen och han har
talat i mer än 100 länder. Lika
imponerande är hans långa lista
av publikationer. 57 publikatio-
ner har lämnat hans hand och då
avses böcker och avhandlingar i
häftesform.
   Vid den 39:e kongressen delade
han frikostigt med sig av de två
senaste.  Ett häfte var en samman-
ställning av artiklar och kommen-
tarer ur BMJ (British Medical
Journal) där man berört
landvinningarna hos homeopatin,

akupunkturen och andra grenar av
alternativmedicinen.

Akupunkturen kan vara 30 000 år
gammal
Den andra var en avhandling;
”Archaeological evidence proves that
acupuncture originated in pre-historic
Sri Lanka”. I den beskriver Anton
Jayasuriya den stora möjligheten att kun-
skapen om akupunktur fanns i Sri Lanka
redan för 30 000 år sedan, utnyttjad som
ett redskap för att hålla dåtidens män-
niskor friska. Skulle bevisen hålla, får
den medicinska historien skrivas om. I
nuläget hålls Kina som akupunkturens
vagga. Men vid utgråvningar vid några
grottor har man funnit såväl skelett som
verktyg som användes för 30 000 år se-
dan - och vad mera är, bland verktygen
återfinns nålar, som mycket väl skulle
kunna ha använts som akupunkturnålar.
   Det finns också många indirekta be-
vis på att Sri Lanka tidigt var ett kultu-
rellt centrum med livlig handel. Man
hade tillgång på tama elefanter som
kunde transportera värdefulla kryddor
längs den så kallade kryddvägen västerut

till Medelhavet.
   Inte minst bevisas detta av att de
mumifierade faraonerna i Egypten som
bevarats så väl innehöll kilovis med
svartpeppar i sitt inre. Då måste man ta
i beaktande att än i dag så kan man bara
få svartpeppar att växa på Sri Lanka och
i södra Indien. Gamla nedtecknade fi-
gurer av djur på papyrusrullar visar
också ut akupunkturpunkterna. Kunska-
pen var således spridd. Likadant har
ismannen från italiensk-österrikiska
glaciären gett ny inspiration åt den ti-
diga medicinhistorien.  Ismannen från
Ötzel hade nämligen tatueringar som
sammanföll med dagens välkända
akupunkturpunkter.
   Det är också med stort intresse Anton
ser att en stor del av den medeltida ört-
kunskapen som fanns i Europa och som
bland annat beskrevs av Hildegard von

På hemmaplan i Sri Lanka har mer än 2 miljoner
fått sina nålar av Anton Jayasuriya. En av dem är
fru Madura De Alwis som har plågats länge av
stela axlar och synförsämringar. Efter 4 månaders
behandling med akupunktur och andnings-
övningar så har hon nått en förbättring på 90%.

Fru Saneera Sally vill gärna dela med sig av
sina erfarenheter av akupunktur. Hon blev allt
sämre med en stel nacke och ena sidan som
nästintill gränsade till förlamning. Den skol-
medicinska behandling hon först  tog var till
ingen nytta. Efter 4 månader med akupunktur
och rätt andningsteknik har hon blivit nästintill
återställd och ser gärna att man gör reklam
för akupunkturens fördelar. På bilderna använ-
der hon sig av elektroakupunktur för att ytter-
ligare stimulera till hälsa.
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Bingen innehöll flera läkeörter som har
sitt ursprung från Sri Lanka och som i
flera fall endast kan växa där.

Mao Zedong verkade för akupunktu-
ren
Men i sina framträdanden är Anton
Jayasuriya noga med att ge en eloge till
kineserna - när det nu verkar som att de
långt ifrån var först med akupunturen -
när det gällde att säkra kontinuiteten och
föra in kunskapen om den inom skolor-
nas lärosalar. Inte minst bör Mao
ZeDong ha en eloge, säger Anton. När
Mao var på väg mot en ledande position
i Kina noterade han att bönderna an-
vände sig av akupunktur mot malaria -
medan Maos moderna soldater tog ki-
nin. Behandlingsresultaten mot sjukdo-
men växlade för båda medlen, men för
de som överlevde med sin kur var de som
tog akupunktur mer framgångsrika. De
hade inte drabbats av de svåra biverk-
ningar som kininet gav.

Anton själv märkt av malariamedicin
Idag får Anton hjälp med promenaden
fram till väntrummet.
   Hans barndoms malariattacker, mer än

30 stycken fick han utstå,
tillsammans med biverk-
ningar från kininet har ta-
git ut sitt pris. Den nu 71
årige Anton behöver lite
stöd för sina ben när han
anländer till kliniken om
morgnarna - även om han
på kvällens fester verkar
dansa obehindrat.

En bra läkare blir utsatt
för baktaleri
Antons Jayasuriya väg
fram till den världs-
ledande position han idag
har som ett alternativ-
medicinens lok, och
främst då akupunkturens,
har självfallet inte varit en
enkel resa.  Avundsjuka
och Jantelag från de egna
leden men framförallt
fientligheten från den or-
todoxa läkemedelsindu-
strin, som i alternativ-
medicinen ser ett ekono-
miskt hot, har alltid varit
påtaglig. Så Antons egen
definition på hur man
lyckats bli en bra läkare är
lika träffsäker som den

äger sin giltighet: -Ju mer baktalad du
är på allt längre avstånd från din hemort,
desto större är din framgång som läkare.
   Likadant är Anton tämligen burdus i
sina framträdanden, och kryddar gärna
sina föredrag med allehanda fräckisar.
Han överskrider då gärna anständighets-
gränsen - därför avstår vi från att citera
Anton  i detta avseendet men låter hellre
en kollega och landsmans uttalande
stå för Anton: ” En an-
ständig människa kan
aldrig åstadkomma nå-
gonting stort”

Skolmedicin lär inte ut
vägen till hälsa
Lika burdus och rätt-
fram är han mot skol-
medicinen - och han
kan verkligen kritisera
den inifrån. Han utbil-
dade sig nämligen först
som läkare i London på
femtiotalet, men det var
kurserna i akupunktur i
Kina som skulle ge ho-
nom den stora kunska-
pen. En stor brist inom

Anton Jayasuriya, läraren.
 Det är här vid centrat Kalubowila som han undervi-

sar sina studenter från hela världen

skolmedicinen är att de bara lär ut hur
man ska ta medicinen,  säger till exem-
pel Anton. De lär aldrig ut hur man blir
frisk så man kan avsluta mediciner-
ingen. Däremot sätter man in nya
medicineringar för att komma till rätta
med de biverkningar som den första ska-
pade.
   Trots sina 71 år har inte den gamle
Anrton åldrats det minsta i sitt sinne.
Han är hela tiden öppen för nya idéer
och det är med glädje han ser att olika
former av behandlingsmetoder växer
fram där man främst fokuserar på de
våglängder som kan bringa oss hälsa och
inte bara se människan som en kemisk
fabrik. Han är verkligen en man som hör
2000-Talet till.

2000-Talets Vetenskap på kongressen
Från vår tidnings sida kunde också arti-
kelförfattaren bidra med några varning-
ens ord om hur man i den så kallade
”civilserade världen” har gjort dubbla
fullskaleförsök med sina befolkningar.
Först använde man höga doser giftigt
kvicksilver för att placera som tand-
lagningsmaterial, i värsta fall som
rotfyllningar och sedan har man byggt
ut ett artificiellt telefonnät med alle-
handa frekvenser varav en del direkt
verkar ha en negativ påverkan på cel-
lerna.
   Nu när det blir allt svårare att lura på
befolkningen amalgam i väst försöker
man istället exportera det till Tredje
Världen där tyvärr kunskapen om dess
farlighet ligger i nivå med den på Soci-
alstyrelsen. Berättelserna om våra nya
miljöflyktingar upprörde världs-
publiken.

Anton Jayasuriya, föreläsaren. Han tar ofta tillfället i
akt att diskutera patientfall (mannen i fåtöljen bakom An-
ton) direkt med den intresserade publiken
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Tyvärr är vi ganska ensamma i svensk
press om den inställningen. De flesta
tidningar utgår ifrån den tro läsaren har
om världen - och självkart också jour-
nalisten har - och skriver då ett trovär-
digt reportage. Därmed får man också
ibland självcensurera en del fakta som
inte stämmer. Detta sker i bästa fall på
tidningarnas redaktioner. I de flesta fall
står tidningen, nyhetsbyrån eller TV-
kanalen för ett särintresse, oftast är detta
kommersiellt. Då måste de fakta som
publiceras friseras - ett urval görs och
då kanske till och med de viktigaste
pusselbitarna försvinner, för att läsaren
själv inte ska få klarhet i att se orsaks-
sammanhang. Omvänt att läsaren med-
vetet ska påtvingas en verklighetsupp-
fattning - en världsbild - som gör ho-
nom till en lydig medlem i fårskocken;
en fårskalle.

Det ofattbara
Detta var fallet när det gällde den 11
september 2001. Det ofattbara hände.
Två flygplan flög in i World Trade Cen-
ters skyskrapor i New York. Ett annat
flygplan gjorde åverkan på Pentagon,
USAs militärhögkvarter i Washington
medan ett fjärde plan störtade på ett fält
i Pennsylvania. En händelse som nor-
malt borde hamna på tidningarnas
nyhetssidor och debatteras utifrån dess
politiska betydelse och således inte har
så mycket med ordinarie folks hälsop-
roblem att göra; det vill säga den låg
utanför 2000-Talets Vetenskaps arbets-
fält.

Men eftersom vi är en tidskrift som
synliggör de logiska tankegångar som
de som de som tänker själva kan åstad-
komma - och eftersom de har svårt att
publicera sitt material på annat ställe -
och eftersom en del saker inte bara tang-
erade utan rörde våra hjärtefrågor;
anthrax och biologisk vapenutveckling
- och eftersom vi hela tiden söker en
mer djupgående analys så har vi sam-
manställt en del material som skulle

Terrorattacken på World Trade Center
I 2000-Talets Vetenskap är vårt ämnesområde huvudsakligen de vetenskapliga frågor som rör människan och
hennes förmåga att hålla sig frisk. Det handlar alltså om medicin i dess många former, men vi håller också
självfallet ett öga på förändringar i vår miljö som har en direkt eller indirekt påverkan på oss själva - i den mån
inte övriga media tar upp frågan.

Vi skriver helst om sådant som antingen är för bra för att man ska tro det vara sant eller omvänt, för veder-
värdigt så att man inte vill tro det ska vara sant. Men vi tummar inte på sanningen. Vi vill gärna lägga i dagen
de orsakssamband som finns i naturen - och de bakomliggande maktstrukturer som styr forskning och veten-
skap.

kunna ge en mer mångfasetterad bild,
än den skildring i svart och vitt - onda
och goda som AP, UP, TT, CNN, BBC,
Sveriges Television, AB, Expressen,
George Bush, Göran Persson, Anna
Lindh m.fl. m.fl. har gett oss.

Vi har inget behov av att vara trovär-
diga, däremot är vi noggranna med att
publicera i ärendet viktiga sannningar -
gärna så att läsaren själv ska kunna ve-
rifiera hållbarheten i dessa utifrån sin
egen tankeverksamhet.

Tre artiklar
Det blir sålunda tre stycken artiklar runt
händelserna - före och efter - den 11 sep-
tember; en om anthrax, en om olika
faktauppgifter som pekar på att bilden
var betydligt mer nyanserad än svart och
vitt, och en om kampen om de enorma
oljefyndigheter som ligger norr om Af-
ghanistan.

Men först två små tankeställare till
läsaren. Enligt Miljömagasinets ledare
(Nr 1, 2002) så är 40% av världens fors-
kare anställda eller knutna till forskning
för militära ändamål. Dvs de forskar för
att försvara någons makt eller för att
utvidga den. Är denna enorma poten-
tial till för mänsklighetens bästa eller

kan den riktas mot människor?
Omedelbart efter terrorattackerna den

11/9 tänkte många åt oss och man sa
följande tänkvärda: samordningen och
storleken av terrorhandlingen var av
sådan art att den måste ha krävt en  års-
lång planering, m.a.o. det krävdes en
kunnig organisation bakom.

När USA upptog bombningar mot
Afghanistan bara tre veckor senare borde
motsvarande fråga ha ställts: Var det
möjligt att genomföra en planering för
ett massivt, välorganiserat, målinriktat
flyganfall så snabbt och med så stor pre-
cision, förutsatt händelserna i New York
och Washington var helt oförutsedda?

Vi hoppas våra läsare noga tar del av
de olika artiklarna. Redaktionens slut-
sats efter denna genomgång av mindre
kända fakta måste bli att USAs krigs-
makt fick en utomordentlig förevänd-
ning för att iscensätta en maktförändring
i Afghanistan som gynnade Rockefellers
oljeintressen i Chevron. Ja förevänd-
ningen var till och med så perfekt att
man skulle kunna säga att terrorattacken
kom som på beställning eller till och med
att den kom på beställning. Den sist-
nämnda distinktionen överlåter vi åt
våra tänkande läsare att ta ställning till.

Miljömagasinet
En liten tidning för alla som bryr sig

Miljömagasinet är en rikstäckande nyhetstidning som kommer ut en gång i
veckan sedan tjugo år tillbaka. Den är partipolitiskt obunden och har en huma-
nistisk och ekologisk värdegrund. Ideellt driven och utan elitstyre och kommer-

sialism är tidningen en unik arena för det fria ordet.

Vi publicerar nyheter från hela världen, även positiva, och med betydelse för
samtidens ödesfrågor. Allvar blandas med humor och poesi i artiklar och debatt.

Prenumeration helår 475:-   halvår   290:-  -   Ny prenumerant halvår 150:-
Postgiro 84 84 00 – 8    Skriv tydligt.  Vi hörs!

redaktionen@miljomagasinet.se   www.miljomagasinet.se   tel 08-640 82 80
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Bara några veckor efter den 11:e sep-
tember kom de braskande rubrikerna om
att mjältbrandsbakterier skickats med
posten till flera adresser inom USA.
Självfallet skulle man bibringas tro att
detta hade samband med 11:e september-
händelserna eftersom breven var
avstämplade bara dagarna efteråt.

Men för undertecknad var detta redan
då nyheterna kablades ut - lika självfal-
let ett självmål av den stat i staten som
finns inom USA och som har tagit sig
enorma maktbefogenheter.

Varför kunde jag så säkert peka på att
anthraxattentaten i sig innebar ett brott
mot ingångna överenskommelser om
förbud mot biologiska vapen?

Jo, redan 1992 skrev jag i boken
AidsTabu:

”Anthrax
Ett forskningsobjekt, nästan lika gam-
malt som biovapenforskningen är stu-
dierna av bakterien Bacillus Anthracis
som tillverkar giftet anthrax. Detta gift
ger via andningsvägarna upphov till
sjukdomen mjältbrand som hos boskap
kan orsaka epidemier med dödlig ut-
gång. Sjukdomen kan också drabba
människan men infektionsrisken är
lägre. Inkubationstiden är kort, 1-5 da-
gar, liksom sjukdomsförloppet. Hos
människan är dödligheten beräknad till
mellan 5 och 20 %. Dessbättre är bakte-
rien känslig för penicillin och kommer
man snabbt under behandling kan sjuk-
domen hejdas. Även om naturliga
anthraxfall uppstår leder dessa tack vare
behandling sällan till epidemier. En
egenskap hos bakterien har gjort den
attraktiv som biovapen: den har ett spor-
liknande hölje som skyddar den när den
är i vilofas.
   Thorne, en vetenskapsman på Fort
Detrick, var en av dem som undersökte
anthrax på traditionellt sätt till 1966.
Under förevändning att man ville få fram
ett vaccin, återupptog Thornes grupp
1984 studierna av anthrax - denna gång
i den civila staden Amherst, Massachu-
setts. Armén lämnade ekonomiskt bi-
drag genom sitt forskningsprogram för
biovapenförsvar.

Richard Novick, chef för ett forsk-
ningsinstitut i New York, är mycket kri-
tisk mot innehållet i forskningen - han
har inte funnit att några ansträngningar
gjorts för att framställa ett vaccin. Istäl-
let har forskningsgruppen med gentek-
nik jämfört tre bakterier: Bacillus
thuringiensis, B. cereus och B. anthracis.
Hos dessa har man letat plasmider, dvs
korta cirkelformade DNA-segment. Hos
Bacillus thuringiensis har man funnit en
plasmid, som kan ta sig över till de när-
besläktade bakterierna och i sin tur ta
med sig de plasmider dessa bär på. B.
cereus bär naturligt på en plasmid som
gör den resistent mot ett antibiotikum:
tetracyklin. B. anthracis har en plasmid
som kodar för giftet anthrax. Genom att
”blanda” dessa tre plasmider skulle man
teoretiskt kuna åstadkomma antibiotika-
resistenta anthraxbakterier.

En på detta vis skapad bakterie med
delvis nya egenskaper är inte ett defen-
sivt vapen utan ett offensivt. Detta i sig
är ett brott mot biovapenkonventionen.
Dessutom anser Novick att den här ty-
pen av forskning är mycket riskfylld för
de som arbetar i laboratoriet. Det finns
också risk för att de nya bakterie-
stammarna kan hamna i naturen....

Irak - USA. Två biovapenstater mot
varandra
Samma dubbla tolkningar kunde man
också ge den amerikanska arméns upp-
repade varningar (dels en uppriktigt
menad varning i syfte att skapa opinion
mot biovapen - dels kan det vara ett för-
sök att skrämma hemmaopinionen och
därmed också motivera den egna forsk-
ningen) för att Irak hade och tänkte an-
vända biovapen i Gulfkriget 1991. Bak-
grundsfakta var att att Irak tidigare hade
köpt anthrax och harpestbakterier av
USA och från Västtyskland införskaffat
olika typer av mykotoxiner, dvs svamp-
gifter.

Dessa amerikanska varningar kunde
alltså tolkas på två sätt: 1) Irak ämnade
använda inhumana vapen - man måste
förbereda sig defensivt. 2) USA självt
ville under ett eventuellt långvarigt krig
använda biologiska vapen mot Irak, både

för att åstadkomma skada och utröna
vapnens kapacitet. Redan i ett tidigt
skede förbereddes emellertid en
syndabocksstrategi. Man skulle t.ex. vid
ett eget angrepp kunna skjuta skulden
på Irak genom att hävda att man bombat
deras biovapenförråd.” (citat ur AIDS
TABU av förf.)

Syndabocksstrategin har blivit ett pa-
radnummer för USAs utrikespolitiska
ambitioner. Före den 11:e september
hade man långt tidigare skrämt hemma-
opinionen med biovapen som fattigmans
vapen. När så tillfället gavs med terror-
attacken mot World Trade Center skulle
nästintill alla också lätt få uppfattningen
att det var samma syndabock som låg
bakom båda attackerna, dvs Usama bin
Laden.

För oss, med vår bakgrundskunskap,
gav emellertid allt detta tillsammans
med de fakta att Irak under åren före
Gulfkriget köpt från USA inte mindre
än 19 leveranser av Anthrax-bakterier
avsedda för biovapenföring, att man
drog en annan slutsats:  man kunde med
tämligen stor säkerhet slå fast att det var
USAs eget anthrax som hade drabbat ett
antal postmottagare. Däremot var det
förståss omöjligt att säga vilka som age-
rade som mellanhänder.

Att det var så bekräftades också av FBI
några dagar in på det nya året efter det
man DNA-bestämt det Anthrax som
varit i omlopp och piskat upp en hyste-
risk stämning i USA. DNA-testet visade
att det Anthrax som spridits hade sitt
ursprung i de kulturer som såldes från
ATCC (American Type Culture Collec-
tion) i Rockville, Maryland.

Horowitz om anthrax
Den som ytterligare kartlagt banden
mellan amerikanska myndigheter och
olika privata intressenter, dvs
läkemedelsföretagen är den amerikan-
ske forskaren Leonard Horowitz. Det var
f.ö. han som uppmanade såväl ameri-
kanska politiker som FBI att söka ur-
sprunget på det sätt som skedde.
Han hade noterat följande:

” I juli 2000 så rekommenderade FDA

Anthrax - terrorvapen
av Ingemar Ljungqvist
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(USAs Socialstyrelse) ett enda
behandlingsmedel, en till stor del otestad
och mycket riskabel antibiotika, Cipro,
tillverkad av Bayer som både förebyg-
gande mot anthrax och som behandling.
Efter den 11 september så ökade efter-
frågan med 1000 %. Apoteken sålde en
tvåmånadersförbrukning av Cipro för
700 dollar. Det är välkänt att flera
mycket billigare antibiotika som t.ex.
penicillin och tetracyklin också är effek-
tiva mot anthrax. Företaget Bayer var
under och ett tag efter det Andra Världs-
kriget svartlistat av den amerikanska re-
geringen därför att de hade varit huvud-
finansiär till Hitlers krigsföring. Detta
trots att de hade varit i partnerskap med
Rockefellers Standard Oil

Under den första oktoberveckan, så

blåste media upp ett mystiskt utbrott av
anthrax nära Fort Lauderdale i Florida.
Den 11 oktober hade tre fall av ”krimi-
nell” anthrax inträffat.  Denna form av
anthrax - tillhör den klassiska
stammmen av biologiska vapen - över-
förs endast med svårighet. Den sprids
huvudsakligen via ATCC (American
Type Culture Collection) från Rockville
i Maryland. Samma anläggning som
skeppade över 19 sändningar av Bacillus
Anthracis till två irakiska ministerier
under åren 1978 till 1988.”

Utifrån detta motiv kunde Horowitz på-
visa att anthraxutbrotten i USA rörde sig
om ett manschettbrott, där personer när-
stående läkemedelsföretaget Bayer borde
vara högeligen misstänkta.

Med Anthraxutbrotten kunde man där-
med uppnå två viktiga saker. Företaget
Bayer kunde på mycket kort tid kamma
hem enorma försäljningsinkomster,
samtidigt som USA kunde understryka
kraven på en förstärkt anti-terrorist-
lagstiftning som på allvar naggar de så
hedervärda konstitutionella rättighe-
terna för USA-medborgare allvarligt i
kanten.

Att den stat i staten som nu agerar i
USA är mycket inflytelserik visas också
av FBIs agerande. Efter att ha slagit fast
att det rörde sig om USAs egna
anthraxkulturer så ville man från FBIs
sida inte gå längre i utredningen - man
ville inte söka reda på den personligt
ansvarige för breven. Där står frågan i
skrivande stund.

14 0rsaker till varför man kan skylla

1. Terroristattackerna var fullt ut
förutsägbara, och i själva verket för-
varnade för. Flera varningar hade sänts
av olika individer till regeringen och
militären. Till exempel hade i augusti
Garth Nicholson och hans fru Nancy,
som är bland världens mest uppskattade
mycoplasmaforskare och Gulfkrigs-
sjukeundersökare, rapporterat till
Pentagon att de hade bekräftade uppgif-
ter på att ett terroristattanfall var att
vänta mot Pentagon. Deras källor bestod
av underrättelsepersonal i hög position,
allmänheten, och en högt uppsatt afri-
kansk diplomat. Tyvärr ignorerades an-
mälan.

2.  Söndag kväll den 17 september så
avslöjades i CBS ”60 minutes” att Ge-
orge Bush närmaste vänner hade plöts-
ligt och  oförklarligt sålt ut alla sina ak-
tier i flygbolag bara några dagar före
attacken. Den uppgiften ignorerades helt
av andra nyhetsmedia därefter.

3. FEMA hade skickat sin katastrof-
styrka för räddningsinsatser i stadsmiljö,
till New York City på måndag kväll,
DAGEN FÖRE attacken skedde.

4. Vid en intervju av Dan Rather med
Milt Bearden, som tidigare var CIAs
chef för operationer i Afghanistan och
sedermera USAs kontaktperson med
Usama bin Laden så sade Bearden när

14 orsaker till varför man kan skylla på ”terroristerna med de vita manschetterna”
för USAs nya krig och det överhängande Tredje världskriget

av Leonard Horowitz

han pressades om bin Laden delaktig-
het i attacken. -”Om de inte hade en bin
Laden, så skulle de uppfinna en”.

5. Den 31 oktober rapporterade den
franska tidningen Le Figaro att Usama
bin Laden hade sammanträffat med höga
CIA-chefer i juli 2000. Vid den tidpunk-
ten var redan bin Laden eftersökt för
hans inblandningar i bombningarna mot
två USA-ambassader. Mötet hölls i bin
Ladens privata svit i ett sjukhus i Dubai.
Trots att han var eftersökt så kunde han
senare lämna Dubai i  sitt privata jet-
flyg den 14 juli.

6. Under flera veckor innan den 11 sep-
tember hade den internationella opinio-
nen för Israels och USAs utrikespolitik
sjunkit till en bottenivå, speciellt efter
FNs konferens om rasism där både USA
och Israel anklagades för en rasistisk
politik. Ingen vettig pro-palestinsk ter-
rorgrupp eller annan grupp som stöder
palestiniernas sak skulle sätta de diplo-
matiska framgångarna på spel.

7. Under tio års tid fick Usama bin
Laden både direktiv och pengar från
CIA. Totalt kan man uppskatta belop-
pet till 5 miljarder dollar som kanalisera-
des till hans organisation via ett CIA-
program känd under namnet Maktab al-
Khidamar-the MAK. På grund av detta
förhållande är det lättförståeligt att inse

varför bin Ladens egen förmögenhet
ökade under den tiden. Man brukar säga
”har man väl en gång arbetat för CIA,
så är man alltid med där”

8. Vid en intervju med CBS och Dan
Rather på kvällen den 12 september så
förklarade William Cohen, tidigare
försvarssekreterare under Clinton, att
terrorattackerna mot New York var en
avledningsmanöver. Han förväntade sig
att det skulle följa en fullskaleattack med
biologiska och kemiska vapen inom kort.
Detta förstärkte de tidigare uttalande han
gjort i tjänsten då han sagt att en två-
kilos väska med anthraxbakterier i hän-
derna på terrorister troligtvis skulle
kunna orsaka hundratusentals amerikan-
ers död.

Hans uttalande betraktades som
landsföräderi av andra kollegor, därför
han i ett internationellt media uppgav
landets svagaste område för ett angrepp
av en fiende.

9.  Journalisten Michael C Ruppert
har gjort granskande reportage om
knarkhandeln. ”Narkotika och terrorism
går hand i hand och man har tragiskt
nog fullständigt ignorerat i all press-
bevakning att den 17 maj 2001 så an-
nonserade USAs utrikesminister Colin
Powell att man skulle ge 43 miljoner
dollar till Talibanregimen i Afghanis-
tan som en belöning för att de hade för-
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stört landets opiumfält tidigare under
året. Denna gåva gjorde att talibanenrnas
största biståndsgivare var USA.

”Innan USA har hunnit ersätta taliban-
regimen och nya skördar kommer från
Afghanistan, kommer med säkerhet den
temporära nedgången i narkotika-
handeln att mötas med dramatisk ökning
av opieodlingarna i Colombia för att upp-
rätthålla penningflödet till Wall Street.
Enligt källor som USAs egen regering,
IMF och Le Monde så beräknas flödet
av tvättade narkotikapengar som ham-
nar i USAs banker och på Wall Street
till 250-300 miljarder dollar om året.”

10. I samband med 11 september inträf-
fade också stora svängningar på börsen.
Bland annat omsattes enorma kvantite-
ter med optioner i flygbolagens aktier
som genomfördes via Deutsche Bank. De
som köpte optionerna kunde göra stor-
vinster i händelse av en nedgång på bör-
sen. Av de 20 miljoner dollar som ”spe-
lades hem” har man bara kunnat identi-
fiera vinnarna för 2,5 miljoner. Ruppert
misstänker att en före detta banktjänste-
man A ”Buzzy” Krongard har gjort ett
insiderbrott genom att i förväg haft kän-
nedom om terrorattacken. Krongard har
nu en hög position inom CIA.

11. Många bedömare har ansett att or-
saken till bombningen av Afghanistan,
dvs att straffa Talibanerna för deras sam-

röre med Usama bin Laden, bara var en
täckmantel, för att få till stånd en an-
nan säker regim i Afghanistan som med-
verkade till att bygga en oljeledning från
Kaspiska Havets enorma potentiella ol-
jefält genom Afghanistan ut till den Pa-
kistanska kusten. Händelserna den 11
september tjänade som en stor förevänd-
ning för att utföra den ekonomiska, pet-
rokemiska och för den ”nationella sä-
kerheten” så vitala oljesatsningen. (se
särskild artikel)

12. I en intervju med mig redan 1997,
fick jag frågan varför regeringen trycker
på så hårt för att genomföra
anthraxvaccinationer och varför man
skrämmer allmänheten så mycket för
biovapen. Jag svarade: ”Titta på moti-
ven för all denna propaganda och vad
är det? De vill skylla på biovapnen som
fattigmans-terror och skjuta skulden på
olika inhemska grupper som muslimer,
kristna patrioter och andra.”

Detta var precis det som hände i följ-
derna av den 11 september. Muslimska
grupper fick stå som syndabockar för
den 11:e september- händelserna.
Kristna patrioter fick skulden för
anthraxbreven. Och glöm inte att man
uppmuntrat en falsk patriotism när nu
majoriteten amerikaner välkomnar att
man tar bort grundläggande demokra-
tiska och konstitutionella fri- och rät-
tigheter och där CIA har fått ökad makt

på bekostnad av både regering och vår
militär.

13. Den 31 oktober så attackerades det
amerikanska folket och våra grundlags-
fästa friheter, inte av talibanerna eller av
muslimska terrrorister, utan av CDC
(Smittskyddsinstitutet) som förde fram
”Lagen om undantagstillstånd på grund
av hälsosituationen”, där man vill tvinga
mängder med människor in i koncentra-
tionsläger där de kan få medicinering,
vaccinationer och karantän utan någon
laglig rätt att motsätta sig detta.

14. Hela tragedin runt den 11 septem-
ber och efterföljande hot mot USAs na-
tionella och globala säkerhet passar all-
deles för väl in i den gängse
Macchiavelliska teorin för att ignoreras.
Den pågående händelsekedjan ; ”pro-
blem-åtgärd-lösning” som innefattar ett
”hanterbart kaos” tycks vara standard-
metoden för de grupper av eliter som vill
införa en ny världsordning. Det som är
ledsamt för det amerikanska folket lik-
som det är och kommer att bli för Tredje
Världens innevånare är att denna Glo-
bala Nyordning också innefattar att halva
jordens befolkning ska likvideras.

Följande internet-hemsidor ger mer och
kontinuerlig information:
www.tetrahedron.org
www.prophecyandpreparedness.com

på "terroristerna med de vita
manschetterna" för USAs nya krig
av Leonard Horowitz

1. Terroristattackerna var fullt ut
förutsägbara, och i själva verket för-
varnade för. Flera varningar hade
sänts av olika individer till regeringen
och militären. Till exempel hade i au-
gusti Garth Nicholson och hans fru
Nancy, som är bland världens mest
uppskattade mycoplasmaforskare och
Gulfkrigssjukeundersökare, rapporte-
rat till Pentagon att de hade bekräf-
tade uppgifter på att ett terroristattan-
fall var att vänta mot Pentagon. De-
ras källor bestod av
underrärttelsepersonal i hög position,
allmänheten, och en högt uppsatt afri-
kansk diplomat. Tyvärr ignorerades
anmälan.

2.  Söndag kväll den 17 september så

”Krigets dolda drivkraft är oljan”. Det
säger Tony Rosenbaum som är
energiexpert och statvetenskaplig fors-
kare vid University of Florida. Oljein-
dustrin i USA drömmer om miljard-
affärer i och runt om Afghanistan. Vis-
serligen har landet inte själv några
enorma oljekällor, men Afghanistan
ligger mitt i den hetaste tillväxtzonen
och kan inte förbigås, säger en tales-
man för Chevron.

De två stora oljebolagen Chevron och
Texaco kungjorde i oktober 2001 att de
tänker gå samman. Därmed blir de num-
mer två i storleksordning efter Exxon
Mobil. Men målet är att bli nummer ett

Oljan och kriget i Afghanistan
saxat från den tyska tidskriften Soz

och det ska ske med hjälp av det omfat-
tande engagemang Chevron har i Cen-
tralasien.

Sedan drygt ett år tillbaka har
Chevron investerat 100-tals miljarder
kronot i Kazakhstan. Bolaget planerar
att bygga nya oljeledningar. Den längsta
blir Central Asian Oil Pipeline med en
längd av 1700 km, som ska gå genom
Afghanistan. Centralasiens energi-
transportkarta ska ritas om.

I kartans mitt finns Kaspiska Havets
kustsstater; Kazakhstan, Azerbajdzjan
och Uzbekistan. Ett av världens största
oljefält, tengizbäckenet med uppskatt-
ningsvis 9 miljarder fat olja, ligger i
Kazakhstan. Här har Chevron investe-

rat 210 miljarder kronor i ett 40-årigt
joint-venture kontrakt - kallat Tengiz-
Chevroil - med det statliga oljebolaget.
Det världsstrategiska målet för de ame-
rikanska oljejättarna är att få kontroll
över denna rika oljeregion och därmed
överflygla den arabdominerade
oljekartellen OPECs makt på den glo-
bala oljemarknaden.

Satsa på talibanerna
När islamisterna 1992 segrade över den
sovjetvänliga PDPA-regeringen i Kabul,
efter att sovjettrupperna dragit sig ur
Afghanistan 1988-89, övergick kriget till
ett inbördeskrig islamisterna emellan.
Oljejättarna i USA, som efter Sovjetu-
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nionens sammanbrott 1991, vittrat stor-
affärer i Centralasien och särskilt då i
staterna kring Kaspiska havet var ändå
missnöjda med läget, förutom att kriget
inte tog slut, eftersom Sovjets efterträ-
dare Ryssland kontrollerade över 70 pro-
cent av transportledningarna från olje-
och gasfälten runt Kaspiska havet.

USA ville överta Rysslands kontroll
USA-bolagens mål var att ta över det
ryska inflytandet men också att förhin-
dra att varken Iran eller Kina får in en
fot i området. En oljeledning byggd ge-
nom det USA-allierade Pakistan vore det
bästa. Det förutsatte också ett västvänligt
och politiskt stabilt Afghanistan.  Ge-
neralerna Abdul Rashid Dostum och
Ahmed  Shah Massoud (de skulle senare
ingå i Norra Alliansen) var som uzbek
respektive tadsjik inte de som kunde ena
landet. Därför satsade regeringen
Clinton till slut på talibanerna, som ut-
bildats vid koranskolor i Pakistan och
som till största delen kom från
paschtunerna, som med sina 40% utgör
den största folkgruppen i Afghanistan.
Talibanerna erövrade Kabul 1996 och
kort därefter makten i 90% av landet.

Året innan hade oljebolaget Unocal
kommit överens med den amerikanska
säkerhetstjänsten CIA och talibanerna
att efter talibanernas seger bygga en ol-
jeledning genom Afghanistan till Pakis-
tans kust. Unocal hade redan utvinning-
stillstånd på flera håll i Centralasien.
Oljebolaget och regeringen i USA hop-
pades på att Afghanistan skulle bli ett
nytt Saudiarabien; islamistiskt
antidemokratiskt och hundraprocentigt
västvänligt.

Kriget gick fel
Nu gick det inte som USA förväntat sig.
Inbördeskriget tog inte slut, någon sta-
bilisering var inte i sikte och talibane-
rna visade sig vara allt annat än de öns-
kade springpojkarna. De koncentrerade
sig mer på en ideologisk-religiös världs-
uppfattning än på de intressen som de-
ras bidragsgivare USA hade. Detta till
trots fick de fortsatt stöd. Ännu våren
2001 fick de de 452 miljoner till ”drog-
bekämpning”. Sammanlagt har talibane-
rna fått 4,7 miljarder kronor i bistånd
från USA.

USAs vicepresident Dick Cheney lade
i somras fram en energirapport. I den
intar oljan i Centralasien en central roll.
Rapporten inleds med ”Amerika står
2001 inför den värsta energibristen se-
dan oljeembargot på 1970-talet”. Cheney

slår också fast att USA idag använder
5% av sina tillgångar på energi jämfört
med 8% i början av 1980-talet. Det är
denna tillbakagång som oroar oljebola-
gen och den röda tråden i rapporten är
att oljeutbudet måste ökas maximalt. År
2000 använde USA 19,5 miljoner fat per
dag. År 2020 räknar man med att kon-
sumtionen skall öka till 35,8 miljoner
fat per dag.

Trots att USAs andel av värld-
befolkningen bara utgörs av 4% så an-
vänder man 25% av världens energi-
resurser.

Olja fattas i USA
USAs ekonomi är med andra ord fångad
av sin egen storlek. Beroendet av oljan
är en stor drivkraft i USAs politik. Det
är tvånget att använda en allt större del
av jordens energitillgångar som dikte-
rar USAs strävan att bli en allt mäkti-
gare supermakt. Detta är den reella grun-
den för USAs maktanspråk.

Även om USA skulle maximera sin
inhemska oljeproduktion, säger
Cheneyrapporten, skulle landet ända
bara kunna producera 9 miljoner fat per
dag. Det innebär ett underskott på 17
miljoner fat. Den energin måste hämtas
från utlandet. Cheneyrapporten talar
följaktligen om behovet av ett ökat tryck
på utländska regeringar för att de ska
öppna sin oljesektor för 1) USA-bola-
gen och 2) garantera ”säkerhet och sta-
bilitet” för de amerikanska investering-
arna. Energikrisen som USA står inför,
säger Cheney, ”sätter den nationella sä-
kerheten på spel”.

Regeringens beroende av oljejättarna
och bolagens krav att oljeproduktionen
ökas med 25% samt USAs hot med mi-
litära inventioner där amerikanska in-
tressen står på spel - är de grundläggande
dragen i USAs utrikespolitik. De är de
egentliga skälen - ”självförsvaret” - till
USAs krig i Afghanistan. Terrorattacken
den 11 september på World Trade Cen-
ter och på Pentagon var verkligen en
politisk skänk från ovan..

Det privata näringslivets målsättning
framgår också klart i en rapport om
USAs politik i Asien och Stillahavs-
området som lagts fram inför represen-
tanthuset. Där står att läsa;

Byta Ryssland mot Väst
”De fem länder som utgör Centralasien;
Kazakhstan, Kirgistan, Tadzjikistan,
Turkmenistan och Uzbekistan, upp-
nådde självständighet 1991. Länderna
har på grund av de enorma olje- och

gasförekomsterna som finns i regionen
fått en världsomfattande uppmärksam-
het. I sin strävan att uppnå politisk sta-
bilitet, ett oavhängigt näringsliv och ett
välstånd är de beredda att bygga en sta-
bil relation med USA. Därför for ener-
giminister Frederico Pena i november
2001 på presidentens uppdrag till Kas-
piska havet och Centralasien för att
knyta kontakter. Det var också energi-
förekomsterna som var grunden för sam-
talen som fördes vid den kazakhstanske
presidentens Nasarbajevs och den
uzbekiska statsministerns Sultanovs be-
sök.

Kazakhstan och Turkmenistan besit-
ter rika olje- och gasförekomster, off-
shore i Kaspiska havet och på land, som
de önskar exploatera. Uzbekistan har
olje- och gasförekomster som är tillräck-
liga både för egen konsumtion och ex-
port. Storleken av decentralasiatiska
olje- och gasförekomsterna uppskattas
mycket olika, men man sätter dem van-
ligen i samma storleksordning som de i
Nordsjön och de i Alaska. För att få en
säkrare bild måste de exploateras och det
kräver ytterligare borrningar.

Energipolitiskt mål
USAs uttalade energipolitiska mål i re-
gionen är;
- en förstärkning av nämnda staters oav-
hängighet och deras uppknytning till
Väst
- bryta Rysslands transportmonopol över
oljan och gasen
- befrämja säkerheten för Västs energi-
försörjning genom att komma på god fot
med staterna i fråga
-  byggandet av en öst-västlig oljeled-
ning som inte går genom Iran
- förhindra Irans kontroll över de
centralasiatiska ekonomierna

Dessutom vill USA förhindra att ett
enskilt land får kontroll över regionen -
istället ska staterna fås att samarbeta i
exploateringen av energitillgångarna.

Centralasien erbjuder betydande
investeringsmöjligheter för amerikanska
företag vilket också kommer att bidra till
regionens utveckling. Japan, Turkiet,
Iran, EU och Kina söker alla efter att
utveckla energinäringen och det fordrar
att Rysslands hegemoni försvinner. För
politiker i USA är det dessutom viktigt
att de förstår vad som står på spel i Cen-
tralasien och att vi försöker formulera
en politik som tjänar USA och det ame-
rikanska näringslivets intressen”
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    av Eric Karlsson..................................... 2001; 4: 12 - 15
Tarmsköljning
    av Darilyn Nielsen..................................2001; 1: 20 - 23
Templet
     av Albert Einstein..........................................2001; 2: 17
TWAR - Chlamydia Pneumonie,
en långvarig luftvägsinfektion med trötthet
     av Gunnar Sandberg..............................2001; 2: 12 - 14
USAs ”nya krig”  styrs av de gamla profitörerna
    av Leonard Horowitz...............................2001; 4: 18 - 19
Utvecklingsstörda människor -
läkemedelsindustrins försökskaniner
    av Sonja Olsson-Alfredsson.....................2001; 1: 10 - 12
Vattenapan - människans ursprung ?
     av Mikael Enström.....................................2001; 1: 3 - 9
Vetenskapliga etablissemanget
    av Jens Jerndal.....................................2001 ; 3 : 16 - 17
Vetenskap och juridik
Två rättsfall i USA, Chachoua och Graves
     av Ingemar Ljungqvist.........................2001 ; 3 : 12 - 14
Virvlat vatten -
Bertil Petterssons vattenvirvlare
     av Ingemar Ljungqvist............................2001; 2: 18 - 22
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2000-Talets Vetenskap i all ära - men en tidning
kan bara ge en ytlig inblick i ett ämnesområde.
Föreningen SARA kan varmt rekommendera föl-
jande böcker att ha på bokhyllan för att ge för-
djupad information.

Stig Bruset: Cancer och jakten på mirakel
 (390 sidor, inb)  Boken ger den bästa översikten på svenska
över de olika alternativen - såväl de som finns inom offentlig
vård, som utanför den - som står till buds vid cancerbehandling.
Boken är mycket läsvärd, speciellt för den som nyligen fått sin
diagnos och vill finna en individuellt anpassad terapiform.
Vårt pris inklusive porto:  240 kronor

Alan Cantwell: Aids and the doctors of death
 (240 sidor, häftad) Alan Cantwell är  medarbetare i vår tids-
skrift. Se artiklar i nr 1/98 och 4/00. Han har också som cancer-
forskare och läkare grävt i Aids ursprung. I denna bok, som en
gång kommer att bli historisk, pekar han med tydlighet på att
de första aidsoffren var just de homosexuella i New York som
var försökskaniner för ett experimentvaccin. Boken är på lätt-
läst engelska.
Vårt pris inkl porto:  120 kr

Alan Cantwell:  The Cancer Microbe
 (280 sidor, häftad)  Behandlar de forskare som noterat bakte-
rier hos cancerpatienter. En oerhört fin redogörelse både för
ämnesområdet, såväl som en historisk exposé hur viktiga upp-
täckter blivit ignorerade och förtryckta. Jämför med Cantwells
artikel i 2000-Talets Vetenskap 2/97
Vårt pris inkl porto: 200 kr

Föreningen SARA rekommenderar följande böcker:

FÖRENINGSNYTT:

Föreningen SARA bildades 1990. Förkortningen SARA
stod då för Svenska Aidsgruppen mot RAsism. Då var
huvdmålet ett: Att visa på att Aids inte är en sjukdom
som har sitt ursprung Afrika, utan där det mesta pekar
mot att viruset HIV är en laboratorieprodukt. Sedan dess
och speciellt sedan tidningen 2000-Talets Vetenskap bör-
jade ges ut 1996 har mycket hänt. Föreningens arbetsom-
råde spänner nu över hälso- och miljöfrågor i stort och
det är medlemmarnas påtryckningar som färgar tidningen.
Vi  villatt tidningen ska fungera som en länk mellan de
”upptäckare” i stort och smått, som kan göra framsteg
när det gäller att komma åt olösta sjukdomar - och också
fungera som en kanal för att synliggöra de sjukdomar som
etablissemanget inte ens vill erkänna t.ex de amalgam-
sjuka och de med elallergi. Med andra ord att 2000-Talets
Vetenskap blir ett forum för patienter, terapeuter och fors-
kare som arbetar utifrån idealet att hjälpa andra.
   Hittills har vi bara räckt till för att sprida information
genom tidningen, men vi önskar också att det kunde star-
tas lokala föreningar med föreläsningsverksamhet osv.Vi
har också noterat många bra enskilda initiativ från våra
medlemmar när det gäller att sprida information:

* Några har upvaktat sitt lokala bibliotek och fått dem att pre-
numerera
* Många kopierar vissa artiklar och sänder ut till sina politiker,
lokala journalister, läkare och forskare. OBS. Vår copyright
begränsas till masskopiering. Mindre än 100 kopior behöver
man inte fråga om.
* Flera har valt att ta Femman detta år. Men vi hade hoppats på
långt fler (se sid 28 - det går att komplettera)
* Via tidningen har många kontakter knutits och små nätverk
bildats
* Ett litet antal företag har med sina massutskick sänt med våra
foldrar
Ovanstående punkter uppmanar vi alla våra medlemmar att fun-
dera på och göra likadant - då utvecklas vi.

Medlemsutvecklingen de senaste åren har varit följande
1999:1204 st,  2000:1330 st, 2001:1436 st.

Verksamhetsåret 2001 blev det ekonomiska utfallet följande:
Inkomster 288 000 kronor och utgifter 287 000 kronor.
De största posterna var INKOMSTER: Medlemsavgifter 185
kkr, Prenumerationer 44 kkr och lösnummer 43 kkr
UTGIFTER: Redaktörslön+skatt 81 kkr, tryckkostnader 80 kkr,
redaktionsomkostnader (resor, telefon, datortillbehör mm) 67
kkr, porto 20 kkr, lokal 20 kkr.

Ingemar Ljungqvist: Aids Tabu
 (255 sidor, häftad)  Boken som ger den mest fullödiga bakgrunds-
beskrivningen till hur HIV kom till - i laboratoriet. En för de flesta skräm-
mande redovisning hur forskningssamfundet har trampat över alla etiska
gränser. Boken är viktig inte minst med tanke på genteknikdebatten.
Vårt pris inklusive porto: 140 kronor.

Lilly  Maria Bengtsson: Oraffinerat
 ( 166 sidor i storformat, inbunden) Innehåller i trevlig uppslagsform en
översikt över alla de essentiella ämnen vi behöver - kryddad med trevliga
funderingar. En utmärkt  presentbok
Vårt pris inkl porto: 250 kr

Josef Östlund: Kan rätt kost bota cancer och andra sjukdomar?
(110 sidor, häftad). Josef Östlund delger många intressanta aspekter på
cancer, bl.a hur man med mungbönor - laetrile, feberterapi kan bekämpa
sjukdomen. Boken innehåller behandlingsmetoder med råkost, vegetarisk
näringslära och receptsamling. Se artikel i nr 4/99 och i 1/02
Vårt pris inkl porto: 150 kr

Peter Wilhelmsson: Friskare liv
 (336 sidor, inbunden) Underrubriken, med rätt kost+vitaminer och mine-
ral + En uppslagsbok i tillämpad näringskunskap, sammanfattar boken i
ett nötskal.  Bokrecension finns i nummer 4/97.
Vårt pris inkl porto: 250 kronor

När du beställer  böcker, ange också ditt telefonnummer .  Då kan vi
kontakta dig för eventuell restnotering. Vårt postgiro är 429 39 38-9.
Adress SARA, 372 37  Ronneby



Ett medlemsskap i SARA kostar 130 kronor för
år 2001, för medlemmar i Norden.
För medlemmar utanför Norden är medlemsav-
giften 160 kronor.
Då erhåller man årets utgivning om fyra nummer.
Obs! Medlemsskap kan man bara erhålla som
privatperson. Med medlemsskapet följer inga
andra åtaganden, utöver medlemsavgiften, än att
vi förväntar oss att man efter förmåga försöker
sprida de kunskaper tidskriften förmedlar.

Som medlem har man tillgång till tidskriften och
de reducerade priser på böcker som finns annon-
serade i tidningen. Man har också självklart rätt
att delta i SARAs årsmöte.

...eller prenumerera
Enbart prenumeration är främst avsett för före-
tag, bibliotek och institutioner.
Den kostar 190 kronor per år inom Norden och
250 kronor utanför Norden.

Passa på att skaffa en extra uppsättning av gamla nummer av 2000-Talets Vetenskap.
Gamla nummer av 2000-Talets Vetenskap säljs till förmånliga priser.
Årgång 2001; fyra nummer: Pris 120 kronor
Årgång 2000; fyra nummer : Pris 110 kronor
Årgång 1999; fyra nummer : Pris 100 kronor
Årgång 1998, fyra nummer  : Pris 90 kronor
Alla fyra  årgångarna (totalt 16 tidningar): 370 kronor
Tre kompletta årgångar (Valfria årgångar): Pris 270 kronor
Alla våra priser är inklusive porto.

För dig som beställer; redovisa noggrant på postgirotalongen vad din beställning avser.
Vårt pg-nummer är 429 39 38-9, Adress: SARA, 372 37 Ronneby.
Vill du beställa enstaka nummer, var vänlig kontakta redaktionen per telefon 0457-26749.

B
   FÖRENINGSBREV

 Namn.....................................

Adress....................................

Postadress.............................
Avsändare: Föreningen SARA, Gångbrogatan 2,  372 37  RONNEBY

Bli medlem i Föreningen SARA...
För att säkert få 2000-Talets Vetenskap

 Gamla årgångar av 2000-Talets Vetenskap !!!
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utges av den ideellaföreningen SARA.

Redaktör:

Ingemar Ljungqvist
Gångbrogatan 2

372 37  Ronneby
Tel/fax  0457-26749

säkrast  kvällar och helger

Ansvarig utgivare:

 Bengt Larsson
Skiftesvägen 63

352 53 Växjö
Tel/fax  0470-80207

endast kvällar och helger

Policy:

Artiklarna i 2000-Talets Vetenskap syftar till att skapa
underlag för en konstruktiv dialog mellan traditionell, gam-
mal och ny vetenskap, till gagn för nuvarande och fram-
tida patienter, i praktiken alla människor.

Syftet är att med naturvetenskaplig metodik utan för-
utfattade meningar främja testandet och utvärderandet av
resultaten av alternativa behandlingsmetoder. Att stimu-
lera till att utveckla och förfina nu i bruk varande
undersökningsinstrument samt att skapa nya sådana är
en absolut nödvändighet.

Artiklar som publiceras i 2000-Talets Vetenskap är av-
sedda endast som information och tidningens redaktion
tar ej något ansvar för skador som kan uppkomma ge-
nom användning eller missbruk av denna information. Vi
förutsätter att våra läsare är utrustade med sunt förnuft
och omdöme. Den som till exempel har hälsoproblem re-
kommenderas att först ta kontakt med fackman. Åsikter
som uttrycks av olika artikelförfattare sammanfaller ej
nödvändigtvis med dem som omfattas av tidningens re-
daktion.

Debattartiklar där olika synpunkter kommer till tals upp-
muntras. Artiklarna är skrivna med  copyright, vilket inne-
bär att för att massreproducera materialet, till del eller i
sin helhet, måste avtal träffas med 2000-Talets Vetenskap.
Överträdelse mot detta kommer att beivras. Däremot upp-
muntrar vi kopiering och spridning av artiklar när uppla-
gan understiger 100 exemplar. Var vänlig ange källa.

FEMMAN  -  Sprid 2000-Talets Vetenskap !
Genom alla dessa åren - vi inleder nu det sjunde och denna tidningen är således den
25:e i ordningen (Fyra nummer per år) så har antalet medlemmar och läsare stadigt
stigit, om än alldeles för sakta.
Men - ändå - vi anser oss värda en mångdubbelt större publik - inte minst om vi ska
få någon förändring till stånd inom hälsopolitiken.

Därför upprepar vi följande erbjudande till alla våra medlemmar: Abonnera på ”fem-
man”. Då får du fem nummer av tidningen varje gång den kommer ut. Du betalar
400 kronor om året. Du behåller en själv - och säljer de fyra andra till vänner och
bekanta. Tar du 25 kr/styck (Rekommenderat pris är 40 kr) har du ditt eget nummer
gratis.
Är du terapeut eller arbetar i hälsokostbutik borde detta vara idealet - för visst träffar
du på just de kunder som du vet skulle bli glada av att läsa 2000-Talets Vetenskap.
Till Dig som redan är medlem - Gör så här: Ta ett inbetalningskort och
skriv Femman tvärs över - och fyllnadsinbetala 270 kronor (Du har ju
redan betalt 130 kronor i medlemsavgift). Pg 429 39 38 - 9, SARA.
Då får du också 4 extra tidningar av detta numret.

Vi rekommenderar hemsidan

 www.klokast.se
och siems månadsmagasin
för att hejda mytbildningen

 inom vetenskapen




